

QUIEN ESPAÑA NO OLVIDA

Franco, encarnación máxima del sentido español, primer comandante a la hora de la lucha y primer jerarca en el ejemplo, acosa a conceder la más alta condecoración a los gloriosos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Aquellos esforzados mantenedores de la Fé y de la Civilización, que, honrando a la Patria, fueron los portestandartes de su perenne vitalidad, reciben—como los de Espada y del Alcázar antes—ya sea no el espaldarazo de una gloria que ellos conquistaron con la más limpia de las ejecutorias, el más testamento de lo que, con su sacrificio, enseñaron a España y al mundo esta ha asimilado lección tan sublime.

Porque el Caudillo—jefe genial de la guerra y conductor del pueblo español hacia su Grandeza—ha querido a decir a aquellos héroes: España no olvida.

Efectivamente. España no olvida. Porque sabe que en la savia insuperable de glorias y de sufrimientos, de heroísmos y de penurias, se forjó la Unidad y la Libertad.

España no olvidará nunca a los héroes de Santa María de la Cabeza. No los olvidará y además, seguirá su ejemplo, de abnegación, de patriotismo, de generosidad, de sacrificio...

Los japoneses han desembarcado en JAVA

Después de un combate naval con el grueso de la flota americana DE ESTA FUERON HUNDIDOS UN CRUCERO Y TRES CONTRATORPEDEROS

PRIMEROS RESULTADOS

Tokio.— El Cuartel general imperial comunica:

"Las fuerzas navales japonesas que operan en el mar de Java, han establecido contacto con el grueso de la flota enemiga combinada, destacada en esta zona.

Un crucero y tres contratorpederos enemigos han sido hundidos en el curso de la acción. Nuestras fuerzas persiguen al resto de la flota enemiga.—Efe.

INTENTAN ABRIRSE PASO HACIA JAVA

Londres.— Fuerzas navales japonesas intentan abrirse camino a todo precio hacia Java, anuncia el correspondiente en Batavia del periódico "Daily Mail". Añade que las flotas norteamericana y holandesa tratan de impedir la maniobra mediante el empleo de cruceros, destructores y submarinos.—Efe.

UNIDADES NAVALES ATACADAS

Tokio.— El gran cuartel general imperial, comunica:

"Las fuerzas japonesas atacaron en

aguas de la isla Wake a unidades navales enemigas, compuestas de un portaaviones, dos cruceros y seis destructores. Las baterías de la isla incendiaron a un crucero y averiaron gravemente a un destructor. La aviación nipona alcanzó con sus proyectiles a un crucero y a un destructor. Cinco aviones enemigos fueron derribados.—Efe.

DETALLES DEL ATAQUE

Tokio.— El cuartel general imperial comunica que las fuerzas armadas de la marina japonesa divisaron en la mañana del 24 de Febrero a una escuadra enemiga, compuesta por dos cruceros, un portaaviones y seis destructores, que navegaban a la altura de la isla Otori. Los cañones de la fortaleza de la isla abrieron inmediatamente un nutrido fuego e incendiaron a uno de los cruceros. Un destructor fue también alcanzado. Los aviones navals japoneses atacaron después a la flota enemiga y alcanzaron directamente con sus bombas a un gran crucero. En combates aéreos fueron derribados cinco aviones anglosajones. Resultó hundido un buque japonés de patrulla.

LO QUE DICE EL COMUNICADO OFICIAL NORTEAMERICANO

Washington.— Un comunicado oficial del Departamento de Marina, anuncia que el 27 de Febrero, en acción naval, de gran envergadura, desarrollada en el Extremo Oriente, las fuerzas navales holandesas, británicas,

australianas y norteamericanas, atacaron barcos de guerra enemigos, mucho más numerosos, que protegían cuarenta transportes que trataban de efectuar un desembarco en la costa septentrional de Java.

Según informaciones incompletas, las fuerzas navales norteamericanas que participaron en el combate, consistían en un crucero pesado y cinco contratorpederos. El enemigo no llegó a desembarcar.

El comunicado confirma que resultaron fuera de combate el crucero nipón "Magami" y tres contratorpederos.—Efe.

COMUNICADO NEERLANDES

Batavia.— Comunicado publicado por el cuartel general de las fuerzas de las Indias orientales neerlandesas:

"En la tarde del 27 de Febrero una potente escuadra japonesa, procedente del Norte, que prestaba escolta a un convoy, fué atacada en el mar de Java por la escuadra aliada. En el combate, que duraba aún a la caída de la no-

che, hubo pérdidas por ambas partes. Sin embargo no se conoce aún la extensión de estas pérdidas por no haberse recibido informes completos. Por el mismo motivo no se pueden dar todavía detalles de la batalla naval.

Los informes disponibles indican no obstante que el convoy formado por barcos que desplazaban varios miles de toneladas, se retiró hacia el Norte durante el combate.—Efe.

El desembarco

BATAVIA 1 (Tres madrugada).— Las tropas japonesas han desembarcado en Java, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

Regresan a España los gloriosos aviadores de la DIVISION AZUL

Emocionante despedida, en Madrid : : de los que salen a sustituirles : :

Los héroes que vuelven

CALUROSO RECIBIMIENTO EN IRUN

San Sebastián.— A mediodía llegó a Irun, por la frontera de Hendaya, la heroica escuadrilla de la División Azul, que manda el comandante Salas y que regresa del frente de Rusia, para ser relevada por la del comandante Salvador. En el puente internacional se hallaban las autoridades de Irun y los niños de las escuelas que portaban banderas nacionales y del Movimiento.

Formaba también una banda de música que interpretó el Himno Nacional cuando pisaron tierra española los voluntarios de la escuadrilla.

En la expedición vienen el capitán Bayo y unos treinta oficiales, así como cien soldados del Arma. Fueron agasajados por las autoridades irunesas.

Madrid.— Hoy, a las ocho horas 30 minutos de la mañana, se espera la llegada a la estación del Norte de Madrid, en el tren de expresos procedente de San Sebas-

tián, del primer grupo de aviadores españoles que han luchado en el frente del Este. El número tan considerable de oficiales y tropa de aviación que habían solicitado tomar parte en la cruzada anticomunista sin que pudieran obtener tal honor, ha aconsejado el relev

(Pasa a tercera página)

Se ha completado la ocupación de Koepang, en Timor Veintiseis barcos capturados

EN ESPERA DE UN DESEMBARCO

Batavia.— El comunicado neerlandés, dice:

Al mediodía de ayer dos formaciones enemigas de cinco y seis aparatos cada una, atacaron el puerto de Tandjong Priok, donde arrojaron trece bombas. Los daños materiales fueron escasos. Cuatro trabajadores de los muelles fueron muertos y otros cinco resultaron heridos. Nuestros aviones derribaron un bombardero japonés y probablemente averiaron a otro.

A las 16,30, dos formaciones de seis bombarderos enemigos cada una ejecutaron otro ataque. Todas las bombas cayeron en el mar. Cuatro bombarderos fueron derribados. No hubo víctimas ni daños. Doce aviones de bombardeo enemigos efectuaron un ataque contra un aeródromo del Oeste de Java. Fueron arrojadas unas cincuenta bombas en el campo; algunos edificios sufrieron daños y un pequeño número de aviones resultó averiado en tierra. No hubo ninguna víctima.

Surabaya sufrió varias alarmas motivadas por la presencia de aparatos enemigos en los alrededores de la ciudad, pero en todas las ocasiones fueron rechazados por la artillería anti-aérea antes de haber conseguido arrojar bomba alguna.

Continúa la batalla con la misma

violencia en el Sur de las Celebes. Una de nuestras posiciones fué atacada por fuerzas enemigas muy superiores. El ataque se rechazó con fuego de ametralladoras. Numerosos japoneses resultaron muertos. En otra región, nuestras tropas efectuaron un ataque contra las posiciones enemigas.

En el centro de Sumatra, nuestras tropas tomaron contacto con el enemigo cerca de Bangko, situado al Oeste de Djambi. En Timor, nuestras tropas causaron importantes pérdidas al enemigo. Continúa la batalla en dicha isla. A la una de la tarde (hora de Java), no se había producido ningún desembarco japonés en la isla de Java".

BASES NEERLANDESAS. CONQUISTADAS

Tokio.— Comunican de una base japonesa que las fuerzas imperiales niponas han ocupado el 23 de Febrero la Kora Agol, base naval neerlandesa de la bahía de Semangka, en la extremidad meridional de la isla de Sumatra. Los japoneses ocuparon también el 20 de Febrero Telong Setong, situado en la bahía de Lamgoeng.—Efe.

OCUPACION POR LOS JAPONESES DE LA CIUDAD DE KOEPANG

Tokio.— Las formaciones de paracaidistas de la marina japonesa, que el 20 de Febrero aterrizaron a algunos

kilómetros al Este de Koepang, posesión holandesa de Timor, han ocupado por completo la ciudad de Koepang, en cooperación con las fuerzas terrestres y la infantería de marina. En las inmediaciones de la ciudad continúa la persecución de las fuerzas neerlandesas.—Efe.

DOS CRUCEROS PUESTOS FUERA DE COMBATE POR LA AVIACION NIPONA

Tokio.— La aviación naval japonesa en sus operaciones realizadas ayer frente a Batavia, ha puesto fuera de combate con sus bombas a un crucero enemigo y ha alcanzado con otras dos bombas a un crucero pesado de diez mil toneladas de desplazamiento.—Efe

VEINTISEIS BUQUES CAPTURADOS

Tokio.— Varios buques de guerra japoneses han arribado a Chonan en unión de veintiseis barcos del adversario con numerosos oficiales del ejército y de la Marina británicos y muchos niños pertenecientes a la alta sociedad inglesa. Los barcos británicos habían zarpado de aquel puerto el día 13, junto con otros treinta y ocho y acompañados por tres destructores. De los 64 mercantes, fueron destruidos 33 por las fuerzas navales niponas y los otros 31, así, cual queda dicho, han sido capturados por ellas.—Efe.

INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS NO SE PODRAN REPONER declara TOJO DEL GOLPE SUFRIDO

La colaboración nipo-italo-germana obligará a deponer las armas a sus enemigos

Tokio. El jefe del Gobierno japonés, general Tojo, en un comentario a las fulminantes victorias alcanzadas por las fuerzas japonesas desde que comenzó la guerra en el Pacífico, ha declarado lo siguiente:

"El golpe asestado a los Estados Unidos y a Inglaterra es tan grave que será imposible que las po-

tencias anglosajonas se repongan de sus efectos.

Las fuerzas japonesas intensifican en la actualidad sus ataques contra Chang-Kai-Chek. El sistema defensivo del Japón en las regiones septentrionales es tan fuerte que la población estará en completa seguridad contra toda amenaza que pudiera venir de aquella dirección".

El presidente del Consejo manifestó después que el Japón quiere ante todo ocupar y asegurar las bases estratégicas enemigas del Asia oriental y colocar bajo el control japonés todos sus importantes recursos con el fin de reforzar la fuerza combativa del Japón y cooperar con ello de una manera cada vez más estrecha con Alemania e Italia, hasta obligar a las potencias anglosajonas a deponer las armas.

El general Tojo se ocupó por último de la creación del "Consejo de la gran Asia oriental" y afirmó que este organismo ha sido constituido con el fin de cooperar a la victoria política del Japón, para lo cual pedirá la asistencia de las más valiosas fuerzas intelectuales del país.—Efe.

Funcionan los anti-aéreos en LONG-ISLAND

Hubo cinco horas de alarma

Ginebra.— Los cañones de la defensa contra aviones de Long Island han entrado en acción por primera vez desde que comenzó la guerra, anuncian de Nueva York. Simultáneamente sonaron las sirenas de alarma (a las dos horas locales), no dándose la señal de haber pasado el peligro hasta las siete.

Posteriormente se ha aclarado que se trataba de una falsa alarma.—Efe.

Territorios hindúes bombardeados por primera vez

Estocolmo.— Las fuerzas aéreas japonesas, han bombardeado por primera vez, territorios hindúes, según anuncia Radio Nueva York. Las islas de Andaman han sido atacadas por una formación aérea y las informaciones de Nueva Delhi hacen asimismo saber que Port Blair ha sido bombardeado. Las islas de Andaman forman una importante base en el golfo de Bengala, cuyas rutas marítimas dominan.—Efe.

Brillante fiesta militar

Solemne entrega de despachos a los nuevos oficiales de INGENIEROS

El acto, al que precedió una misa de campaña, estuvo presidido por el director general de Fortificaciones

Una nueva promoción de Caballeros Cadetes, forjados en el crisol del estudio, tras la magnífica expresión de su espíritu castrense en los frentes de combate, durante la guerra de liberación, ha ingresado en la escuela profesional del glorioso Ejército de España, saliendo de la Academia de Ingenieros, que tiene su sede en nuestra ciudad.

El profundo significado patriótico-militar que, por ello, había de tener la ceremonia de entrega de los despachos a quienes, a la sombra de nuestra maravillosa Catedral, cultivaron sus magníficas dotes naturales para salir de la Academia, tras esforzada tarea, oficiales del Ejército, se puso de manifiesto en dicho acto, en el que se reveló, junto con la asistencia y hermandad del Partido con la Milicia, el grado de solidaridad y afecto creado entre el mencionado Cuerpo y la ciudad.

Así, numeroso público —entre el que figuraban distinguidas damas de nuestra buena sociedad— se congregó en el Campo de deportes Laserna, donde se desarrolló la emotiva ceremonia.

LLEGADA DE DIVERSAS PERSONALIDADES

Con el fin de concurrir al final de curso de los 41 Caballeros Cadetes que debían recibir ayer sus despachos, llegaron de Madrid, el director general de Fortificaciones y Obras, general Rodríguez; el director de la Escuela de Aplicación, general La Llave; el jefe de la Comandancia de Ingenieros, general Arenas y numerosos jefes y oficiales del Arma procedentes de diversas regiones españolas.

Todas estas personalidades se reunieron en la Academia poco antes de las once y media, y, luego, acompañadas por el coronel Troncoso y claustro de profesores, salieron a la calle de la Merced, en la que, dando frente al edificio, formaban todos los Caballeros Cadetes, a quienes el general Rodríguez pasó revista.

EN EL CAMPO DE DEPORTES

Seguidamente y después de incorporarse la bandera a la formación —con los honores de ordenanza— las fuerzas marcharon al Campo de Deportes Laserna, donde se verificó el solemne acto.

En la tribuna del Estadio se había habilitado —de manera singularmente acertada— un altar, donde había de decirse la misa de campaña. Toda la tribuna y la parte anterior hasta el mismo terreno de juego, estaban espléndidamente adornadas con gallardetes, banderas y atributos militares y en altar, al que se llegaba por una magnífica escalinata, bajo los brazos de una grandiosa Cruz, se veía la imagen de San Fernando.

Los Caballeros Cadetes se situaron dando frente al altar, a cuyos lados dos tribunas estaban dispuestas para ser ocupadas por las autoridades y representaciones.

A las doce se encontraban ya en sus puestos todas las autoridades. Los generales mencionados, representaciones de todos los Cuerpos, Centros y dependencias de la plaza, y distinguidas damas y señoritas, así como familiares de los nuevos oficiales.

Al llegar el general López Bravo, jefe de la 61 División, pasó revista a las fuerzas que constituían la formación y seguidamente dió comienzo la solemne ceremonia de despedida de los Caballeros Cadetes que han concluido sus estudios.

MISA DE CAMPANA

En primer término, se celebró la misa de campaña, oficiando en ella el capellán-profesor de la Academia don Mariano Vega Mestre, ayudado por dos alumnos del Centro.

Durante el Santo Sacrificio dió escolta de honor al altar una escuadra de Cadetes.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y alcalde de la Ciudad, asistieron a la misa en lugar preferente entre las personalidades antes mencionadas.

DESPEDIDA A LA BANDERA

Concluida la ceremonia religiosa, durante la que la banda de música, bajo la dirección del maestro Aramayona, interpretó diversas composiciones, se verificó por los nuevos oficiales, la despedida a la bandera de la Academia, cuyo director ocupó el lugar reglamentario durante el acto.

Todos los oficiales desfilaron ante ésta, besándola con unción.

ELOCUENTE ARENGA DEL CORONEL TRONCOSO

A continuación, el coronel Troncoso, se dirige a aquellos con emocionada palabra, y les dice:

Señores oficiales,

Hoy y ante la enseña de la Patria habéis realizado vuestro tránsito de Cadetes de esta Academia Militar a Oficiales Profesionales del Ejército Español.

Me imagino la emoción que en estos momentos os debe invadir, ya que conscientemente de la responsabilidad que vuestra nueva misión os proporciona, sentís el ansia de hacerlos dignos de ella.

Como os dije a vuestra llegada, las jerarquías en la vida aún más en la vida militar, no suponen fundamentalmente privilegio y regalo, sino obligación; nada significan los derechos que puedan proporcionar, ante los deberes que imponen. Así el Jefe debe ser el primero en la fatiga, en el trabajo y en el riesgo y el último en la comodidad y en el descanso.

No haréis bastante con aplicar fríamente los conocimientos que aquí se os han dado, sino habéis sacado del conjunto de ellos una fuerte formación moral que os lleve a poner en el ejercicio de la profesión, vuestro entusiasmo, vuestro corazón, vuestra lealtad al Caudillo y en suma vuestro amor a la Patria.

Hoy se os abren los cauces a vuestra iniciativa, empezad por señalaros una firme y decidida norma de vida, inspirada en una fórmula generosa del alma y espíritu cristiano, pues no olvidad "que la vida es demasiado corta para hacerla pequeña y que si nos fuera posible contar los días de nuestra existencia como contamos nuestro dinero; los emplearíamos siempre mejor.

Para hacer de una vida común, una vida grande, sólo es preciso "darse a los demás," entregaos así mismo a vuestra brillante profesión, sin reserva alguna ante las dificultades que os pueda presentar y tened la seguridad de que habréis cumplido con vuestro deber.

Como herederos y continuadores de las grandezas del Arma de Ingenieros y Ejército Español, estáis obligados a mucho, pero también dice "mucho" en vuestro haber, los servicios que en la campaña prestasteis a la Patria y vuestra conducta en esta Academia Militar.

Cuando os pongáis al frente de vuestros soldados, pensad que son los hijos que España os confía para que de ellos hagáis sus defensores, cuidadlos pues con todo amor, dedicadlos vuestra fe y vuestra cultura para alumbrar su conciencia y su preparación militar y si se hiciera patente su ignorancia, desconfiad entonces de vuestra sabiduría.

Al abandonar este Centro y este pueblo de Burgos que perdure en vosotros nuestra ilusión de veros convertidos en brillantes y dignos oficiales

y el ambiente recio, sano y fuerte de estas tierras castellanas que llenas de espiritualidad dieron como frutos espléndidos de sus duros campos figuras tan gloriosas a la Patria como la de Rodrigo Díaz de Vivar y doña Isabel de Castilla.

Que el ejemplo que visteis en la guerra de nuestros Jefes militares, que la vida gloriosa de nuestro Generalísimo os inspire siempre, para que agrandéis vuestros actos, trabajéis con firmeza y seáis colaboradores eficaces en la España Grande que todos soñamos.

Señores oficiales, ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

ENTREGA DE DESPACHOS

Terminada la arenga del coronel Troncoso, se procede por el general Rodríguez a la entrega de los despachos a los cuarenta y un Caballeros Cadetes que han concluido sus estudios y que son los siguientes:

- Don Juan Rodríguez Febles, don Adolfo Alas Cuervo, don José Lafita Fortabella, don Manuel Andrés Comps, don Luis de Arriba Palacín, don José Gutiérrez Sáez, don Salvador de España Morall, don José Antonio Laredo de la Cortina, don Ricardo Cardona Ortega, don Antonio Blanco Espinelo, don Enrique Yáñez Fabregat, don Antonio Checa Lozano, don José María Celis García, don Mateo Gil Oliver, don Crescencio Toro Martín, don Luis Gómez de Tejada Sanz, don Miguel Blesa Castán, don Manuel García Estepa, don Joaquín Urbano Rubio, don Manuel Carqué Gascón, don José Linares Benítez, don Francisco Lamuela Muñoz, don Juan Guillén Masaquer, don Jerónimo Jiménez Salinas, don Luis Díez Acañías, don Manuel Tubio Uclés, don Fidel Cabrero Acero, don Francisco Romeo, Bernal don Luis Calvo Bonafonte, don Miguel Corbi Lafita, don Rafael Mir Montilla, don José Martín Marcos, don Juan Pérez Benítez, don José Zaldondo Moya, don

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 693'50 pesetas anuales a don Teodoro Mijangos González y doña Eragracia Fuentes Gredilla, de Frias.

PAGADURIA MILITAR DEL CUERPO DE EJERCITO DE NAVARRA

Señalamiento de pago de haberes del mes de Febrero:

Día 2 de Marzo: de 11 a 13. habilitados de los servicios y dependencias y de 16 a 19. generales, jefes y oficiales.

Día 3: De 10'30 a 13. Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y de 16 a 19. Cuerpo de Suboficiales y pensionistas.

Días 4 y 5: De 10'30 a 13 y de 16 a 19. Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 6: De 11 a 13. personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

El "Boletín Oficial del Estado" del 27 de este mes, en orden ministerial de Gubernación (página 1407) da un nuevo y último plazo de quince días para solicitar la inclusión en el escalafón de médicos de asistencia pública domiciliaria, a los médicos comprendidos en los tres grupos que cita la mencionada orden.

Manuel González Fuster, don José Comas Ramón, don Isidro Salas Cester, don Carlos Espinosa Magaña, don José Calatrava Jiménez, don Luis Faci García y don Tomás Hernández Guler.

Todos y cada uno de los nuevos oficiales estrecharon la mano del general Rodríguez, que les felicitó efusivamente al hacerles entrega de los correspondientes despachos.

DESFILE FINAL

Por último, las fuerzas que habían formado —y entre las que figuraban los propios Cadetes que han concluido sus estudios— desfilaron ante las autoridades, entre vítores a España.

ALMUERZO INTIMO

En los salones de la Academia se celebró después un almuerzo íntimo con asistencia de las personalidades llegadas para asistir al acto, el Claustro de profesores en pleno y todos los nuevos oficiales y Caballeros Cadetes.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 23 de Febrero de 1912

Anoche debutó en el Teatro Principal la compañía de Carmen Cobeña con el estreno de la comedia de los hermanos Quintero, "Puebla de las mujeres", que alcanzó un gran éxito. En la Audiencia, ante el Tribunal popular de este partido, se ha visto hoy la causa seguida contra Irena Terán González, que en la noche del 6 de Agosto mató de dos tiros en el barrio de Villatoro a su novio Saturnino Terán del Ojmo.

El jurado dictó veredicto de inculpabilidad y la Sala dictó sentencia absolutoria, siendo acogido el fallo con grandes aplausos por el numeroso público que asistió a la vista.

—Ha sido trasladado a Barcelona el inspector jefe de vigilancia de esta provincia, don Ricardo Castro, nombrándose para sustituirle a don José Génova Iturbe.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente jueves 29 de Marzo de 1912

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó convocar a una reunión magna a todos los elementos de valía de Burgos, para nombrar una comisión que organice y limite los detalles de las fiestas que han de celebrarse con motivo del centenario de la batalla de las Navas de Tolosa.

—A los 43 años de edad ha fallecido don Eutiquio Arce Alonso, industrial de esta ciudad y administrador del coche correo de Belorado.

Sindicato Español

Universitario

INFORMACION DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

AMPLIACION DE PLAZO.—Se ha abierto un nuevo plazo de quince días, a partir de ayer, para que los interesados puedan apartar los documentos necesarios, junto con las instancias, para gozar de los beneficios de las dos becas concedidas por el Gobierno de Italia a los estudiantes que quieran realizar estudios en las Universidades o Institutos Superiores de aquella nación.

PLAZAS DE REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD.—Se encuentra vacante la plaza de Registrador de la Propiedad en los territorios españoles del Golfo de Guinea: edad máxima, cuarenta años; campañas de 18 meses. Sueldo de 8.400 pesetas, más los derechos de Arancel y el 50 por 100 de los honorarios de liquidación como liquidador de impuestos, derechos reales. Instancias dentro de treinta días, a contar del día hoy.

PLAZA DE NOTARIO.—La plaza de Notario en los territorios españoles del Golfo de Guinea se encuentra vacante, y se cubrirá entre funcionarios que pertenecan al Cuerpo de Notarios de la Península, con edad máxima de cuarenta años. Las instancias tienen como limite de plazo para presentarlas el último de los treinta días, contados a partir de la fecha de hoy. Serán dirigidas a la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Plaza de Canalejas, 1, a las once y media de la mañana del día 29 de marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria, Balances y Cuentas correspondientes a los ejercicios 1936-1939, 1940 y 1941 y proceder a la renovación de cargos del Consejo.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores Accionistas de la primera serie y sea del número 1 al 200.000, que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco, hasta el día 25 del citado mes de Marzo. Este derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial o en carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Madrid, 26 de Febrero de 1942.
EL SECRETARIO GENERAL,
Núñez Moreno

SEGUNDO ANIVERSARIO

El Ilustrísimo Señor



D. Luis Faurie Gómez
Coronel de Caballería

falleció en esta ciudad el día 3 de Marzo de 1940, después de recibir los S.S. y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Si viuda e hijos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el martes día 3 a las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia de los PP. Carmelitas; las de nueve y media y diez en la de los Jesuitas; las de once, once y media y doce en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral y las que se celebren en la Iglesia de San Bartolomé en Logroño, serán aplicadas en sufragio de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA



Doña Margarita González Marticorena
Viuda de Diego

que falleció el día 2 de Marzo de 1941

(Q. E. P. D.)

Sus hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren hoy domingo a las diez en la capilla del Cementerio de San José y mañana lunes de ocho y media a diez y media en la Iglesia parroquial de Santa Agueda, así como el manifiesto en las Reparadoras del S. C., serán aplicadas por el terno descanso de su alma.

¿Preparan los Estados Unidos una ruptura de relaciones con Francia?

UNA CONFERENCIA
Washington. — El embajador francés Henry Haye ha sostenido una prolongada conversación con el secretario de Estado Welles. La conversación tuvo por objeto obtener algunas aclaraciones a las preguntas formuladas por el Gobierno norteamericano al francés por conducto del embajador de los Estados Unidos en Vichy, Leahy.—Efe.

¿SERÁ LLAMADO LEAHY?
Washington. — Rumores no confirmados aseguran que el embajador Leahy, que representa a los Estados Unidos en Vichy, será llamado a Washington para informar sobre la situación de Francia y especialmente sobre los problemas relacionados con la flota francesa.—Efe.

EN UN PUNTO CRITICO
París. — La Prensa parisense de esta mañana continúa dedicando sus comentarios a la situa-

ción de las relaciones franco-norteamericanas y estima que han llegado a un punto crítico. El periódico "La France socialiste" informa que en los medios norteamericanos de Vichy se declara que Washington se prepara a una ruptura de relaciones con Francia.—Efe.

Las lesiones de Wavell

Fueron producidas en un ataque japonés

Ginebra. — El periódico inglés "Daily Express" anuncia que el general Wavell había visitado la ciudad de Singapur dos días antes de su capitulación.

En el vuelo de regreso a su Cuartel general el avión del general, añade el periódico, fue alcanzado por un proyectil japonés y Wavell resultó herido.—Efe.

DESCONTO EN LOS PAISES DEL PACIFICO

Ante la escasa acción defensiva

EL PELIGRO DE INVASION DE LA INDIA

Calcuta. — El presidente del Congreso indio, Mualanaabul Kalam Azad, ha pronunciado un discurso sobre el peligro de invasión de la India, en el que ha declarado: "Tenemos que darnos cuenta de que no podemos ni salvar a nuestro país ni salvarnos a nosotros mismos, si nos dejamos dominar por el pánico. Los demás países no se preocupan de su manera de vivir sino que saben morir en defensa del honor. Nosotros también queremos morir con honor".—Efe.

EL TERRITORIO SEPTENTRIONAL DE AUSTRALIA, SOMETIDO A REGIMEN MILITAR

Canberra. — El ministro de la Guerra, Forde, ha dispuesto que todo el territorio septentrional de Australia quede sometido al régimen militar. REPRESALIA DEL BRASIL

TRATADO COMERCIAL ENTRE TURQUIA E ITALIA

Estambul. — Ha sido concluido

El premio "MATIAS MONTERO"

Madrid. — De acuerdo con la base quinta de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de fecha 1 del corriente mes, el día 5 de Marzo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Matias Montero" correspondiente al mes de Febrero. Dichos trabajos han de ser enviados a la Delegación Nacional, consignando el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Febrero versará sobre "Interpretación española de la muerte".—Cifra.

en Angora un tratado comercial basado en el sistema de composición, entre Turquía e Italia. Las mercancías intercambiadas se elevarán a 2.750.000 libras turcas. Turquía exportará a Italia aceite de oliva, productos de hierro manufacturados, piezas de recambio para la industria automovilista, sombreros, cartonería y papel para cigarrillos.—Efe.

DESCONTO EN LOS PAISES DEL PACIFICO POR LA TACTICA ANGLO-YANKI

Shanghai. — Los jefes de las diferentes armas de Australia y Nueva Zelanda, así como un representante militar de otra potencia del Pacifico, han llegado a Melbourne para celebrar una serie de conferencias que se consideran las más importantes de las registradas desde que se inició la guerra. Las noticias recibidas sobre esta reunión afirman que el motivo de las conversaciones se mantiene en secreto, aunque en Melbourne circula el rumor de que la reunión está determinada por el descontento general que reina en los países del Pacifico ante la táctica defensiva de los anglo-norteamericanos. La conferencia durará probablemente hasta el martes próximo y será seguida por la reunión del Consejo de guerra y del Gabinete militar australianos.—Efe.

MADRID despide entusiastamente a los pilotos de la DIVISION AZUL

Preside el acto el ministro del Aire

(Viene de primera página)

del primer grupo de expedicionarios que regresan tras la realización brillantísima de un número extraordinario de servicios de guerra, por los cuales han merecido numerosas citaciones y recompensas.

El jefe de este primer grupo es el comandante Salas, condecorado con la Cruz de hierro y con la medalla de oro alemanas. La casi totalidad de los componentes de la escuadrilla han recibido igualmente la Cruz de hierro, y la unidad en su totalidad ha sido citada varias veces en la orden del gran cuartel alemán. El segundo grupo va mandado por el comandante Salvador, que en nuestra gloriosa cruzada y a las órdenes de García Morato, mereció que el Caudillo le concediera el ascenso por méritos de guerra y la medalla militar individual.

Como el primer grupo, el segundo está formado por oficiales distinguidos en las especialidades de caza.

SOLEMNE ACTO EN GETAFE

Getafe. — Con motivo de la marcha de la primera escuadrilla de voluntarios de la División Azul que van a relevar a los pilotos y personal de tropa de la escuadrilla que ha actuado durante estos primeros meses en el frente soviético, se ha celebrado esta mañana en el aeródromo militar de Getafe, un acto de despedida al que han asistido el ministro del Aire, general Vigón, subsecretario del departamento, general Saenz de Buruaga, y los generales del Aire, Gallarza, jefe del E. M. Martínez Herrera, intendente general del Ejército del Aire; general Gonzalo, jefe de instrucción; Aymat, director general de Aeronáutica y González Gallarza, jefe de la primera región aérea.

El jefe del aeródromo, teniente coronel Bermúdez de Castro recibió al ministro del Aire, que llegó acompañado de sus ayudantes. A continuación, el ministro saludó al comandante Salvador, director inspector de la escuadrilla que marcha al frente soviético y, seguidamente, pasó revista a todos los componentes de la escuadrilla y fuerzas de tropa, voluntarios de la División Azul y a las fuerzas del ejército del Aire que forman para rendirle honores.

Terminada la revista, el general jefe de la primera región aérea leyó una orden general firmada por el ministro del Aire, de fecha 28 Febrero de 1942, en la que después de referirse a la actuación de la escuadrilla que va a ser relevada junto con las fuerzas alemanas en la cruzada contra el bolche-

vismo, saluda a los nuevos jefes, oficiales y tropa que marchan a relevar a sus camaradas por propio impulso para continuar hasta la victoria final en la lucha contra el enemigo de la civilización.

LOS COMPONENTES DE LA ESCUADRILLA

Por último, el ministro del Aire, acompañado de los generales y jefes del Arma, presenciaron el desfile de los componentes de la escuadrilla voluntaria y de las fuerzas del Ejército del Aire que rindieron honores.

Al final del acto, el ministro del Aire saludó y estrechó la mano a todos y cada uno de los oficiales pilotos que componen la escuadrilla, que le fueron presentados por el comandante jefe de dichas fuerzas, don Julio Salvador y Díaz Benjumea.

Componen la escuadrilla de voluntarios, además del comandante jefe Salvador, los pilotos capitanes Antonio Noriega, jefe de la escuadrilla; Manuel Bengoechea, Carlos Serra, Juan Enrique de Frutos; tenientes, José María Ripollés, Lorenzo Arraiza, Ramón Escude, José Arango, Luis Medrano, Andrés Robles, Julio Pérez Muñoz, Antonio Urquiza, Emilio Barañano y José María Pérez Galdós y los alféreces, Antonio Navarro Pérez, Javier Beriain, Fernando Bengoa y Ramón Lafuente. Los acompañan los mecánicos, alféreces Elías Gómez, Ventura Pareda y Justo Sabada y el brigada Arturo Palacin, con una compañía de tropa del Ejército del Aire, además de sargentos, cabos y personal auxiliar mecánicos, mandados por el teniente Tomé.—Cifra.

EMOCIONANTE DESPEDIDA

Madrid. — A las diez y media de la noche, ocupando dos vagones reservados del expreso de

TIFUS en Moscú

Angora. — El tifus ha hecho su aparición en la provincia de Moscú, donde se han registrado una serie de casos, en oposición al tiempo anterior a la guerra en que el tifus era desconocido en la región. Así lo hacen saber las informaciones de origen moscovita y el diario "Pravda", de la capital rusa, publica sobre ello un amplio artículo con indicaciones a la población civil.

Se añade que las zonas más atacadas son aquellas que han sido teatro de operaciones militares.—Efe.

Irún, salieron por la estación del Norte el segundo grupo de aviadores españoles, que marchan voluntarios a tomar parte en la cruzada anticomunista en el frente soviético.

A despedir a este segundo grupo de aviadores, acudieron el ministro del Aire, general Vigón, el subsecretario del departamento, general Saenz de Buruaga, el jefe del Estado Mayor del Aire, general don Eduardo González Gallarza, el jefe de instrucción del Ejército del Aire, general Gonzalo, el director general de Aeronáutica, general Aymat y numerosos jefes y oficiales de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, así como gran número de jerarquías del Partido, personalidades y autoridades.

Entre estas últimas, figuraban: el alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer, el presidente de la Diputación provincial camarada Nieto, el jefe del Hogar de la División Azul, camarada Jaime Colsa, que representaba además al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras

varias jerarquías de la Secretaría general del Partido y de la Vice-secretaría de Educación Popular, el agregado aéreo de la Embajada alemana, general von Bulow, el agregado técnico de la misma Embajada, comandante del Aire del Ejército alemán, doctor Vollandt y el agregado adjunto de la misma Embajada, comandante Hofmann y una enorme cantidad de público entre el cual se encontraban gran número de damas y familiares de los voluntarios.

Al arrancar el tren en medio de los gritos de Arriba España y Viva España de la multitud, sonaron los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda de música de la primera región aérea, dirigida por el capitán Rebollo. El momento fué de gran emoción. El inmenso gentío que llenaba el andén de la estación saludaba brazo en alto, dando su adiós de despedida a los heroicos aviadores españoles que marchan al frente soviético a continuar las gloriosas hazañas de nuestros voluntarios de la División Azul.—Cifra.

En la noche del 2 al 3 de Marzo habrá un eclipse de luna visible desde toda España

Tortosa. — Comunica el Observatorio del Ebro, que durante la noche del 2 al 3 de Marzo, habrá un eclipse de luna, visible desde toda España. La luna entrará en la penumbra a las 21 horas, 28 minutos de tiempo universal (22 horas, 28 minutos, hora oficial), del día 2 y en la sombra, a las 22 horas, 33 minutos, y terminará a la una hora, 10 minutos del día 3. A las 2 horas, 12 minutos, quedará la luna fuera de la sombra, y a las 3 horas, 15 minutos, acabará de salir de la penumbra.

El eclipse comenzará por una punta del borde de la luna, a 98 grados de su vértice boreal hacia oriente, y terminará por otro, a 64 grados del mismo hacia occidente.

Además del interés astronómico desde el punto de vista astrofísico, ofrece este eclipse una excelente ocasión para estudiar las alteraciones de coloración y luminosidad, que más o menos periódicamente se observan en la superficie de nuestro satélite.

Más bajas en la flota norteamericana

BUQUE-CISTERNA, INCENDIADO

Nueva York. — El buque-cisterna norteamericano "Oprosor" se ha incendiado en el Atlántico, después de ser torpedeado.

Los supervivientes de la tripulación han llegado a un puerto de la costa oriental de los Estados Unidos. Manifiestan que otros tripulantes del mismo vapor, en número de 30, lograron también abandonar el buque en un bote salvavidas. Estos últimos no han llegado a tierra, pero se cree que habrán sido recogidos por algún barco que pasara por las proximidades del lugar donde se registró el torpedeamiento.—Efe.

OTRO PETROLERO, A PIQUE

Washington. — El petrolero "Anderson", abanderado en Norteamérica, ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico, según anuncia el Departamento de Marina.—Efe.

LAS PERDIDAS INFLIGIDAS A LOS BUQUES Y AVIONES JAPONESES, SEGUN UN COMUNICADO NORTEAMERICANO

Washington. — Comunicado del Departamento de Guerra: "El general Rastop en respuesta a preguntas del secretario de Guerra, ha autorizado la siguiente declaración, referente a las pérdidas infligidas por nuestras fuerzas a los buques y aviones japoneses:

Desde el 7 de Diciembre al día de hoy, la aviación del ejército norteamericano hundió, probablemente, por lo menos 19 buques japoneses y averió gravemente a 31.

Es extraordinariamente difícil confirmar el hecho de que los buques hayan sido hundidos por la acción aérea, porque los pilotos observadores vuelan, frecuentemente, a demasiada altura y muy velozmente, para poder comprobar en cada caso, los resultados del ataque.

Con respecto a los buques hundidos probablemente, sólo dos se hace constar aviación y nuestra artillería anti-aérea, que casi no hay duda de su destrucción final. Entre los averiados gravemente solamente se registran los que recibieron impactos directos. Nuestra aviación y nuestra artillería anti-aérea derribaron en total 245 aviones japoneses. En este total están comprendidos únicamente aquellos cuya destrucción ha sido confirmada oficialmente. El total de las pérdidas enemigas es, probablemente, mucho más elevado que la cifra dada en este comunicado. En el mismo período, el número de aviones del ejército norteamericano derribados por los japoneses, se eleva a 48. Así, las pérdidas enemigas son superiores a las nuestras en una proporción de 5 a 1. Estas cifras no comprenden los aviones destruidos en el suelo. En dicho perio-

do, el grupo de voluntarios norteamericanos con el ejército chino, derribó 165 aviones japoneses y, perdió únicamente 31 aparatos propios. Las pérdidas de buques enemigos infligidas por ataques de la aviación del ejército norteamericano se resumen así: 19 buques, probablemente hundidos; 31 averiados gravemente, de ellos, acorazados, cruceros, destructores, buques-cisternas, transportes, submarinos y portaaviones. El general Mac Arthur comunica al Departamento de Guerra que ha autorizado un gasto de 10 millones de dólares para distribuirlos en scorros entre la población civil de Filipinas que alivien sus sufrimientos. Nada que registrar en otras regiones".—Efe.

Fallece el padre del general Borbón

Madrid. — Esta noche ha fallecido en Madrid el teniente general don Francisco de Borbón y Castellvi, de Borbón, padre del general de división don Francisco de Borbón. El fallecido contaba noventa años de edad. Su entierro se verificará el lunes.—Cifra.

Funerales en la Catedral por D. Alfonso de Borbón

A las once y media de la mañana de ayer —según estaba anunciado— celebróse en la S.I.C. el funeral organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en sufragio del alma de don Alfonso de Borbón.

Asistió numeroso público que llenaba por completo la nave mayor de nuestro primer Templo, en medio de la cual se había colocado un severo túmulo con los atributos reales y rodeado por dos filas de blandones.

Ofició el Santo Sacrificio el muy ilustre señor Magistral de esta Catedral don Félix Arrarás, asistido por los señores Peña y Capellán.

Entonó el responso el excelentísimo señor Arzobispo de la Diócesis doctor Castro, de pontifical, teniendo como presbitero asistente a don Emilio Rodero y diáconos al Penitenciario y al canónigo señor Carrasco.

La Capilla de Música de la Catedral interpretó la misa de Perossi.

En lugar preferente se hallaban: don José Alvarez Imaz, gobernador civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento; don Julio de la Puente Careaga, presidente de la Diputación, el general don Natalio López Bravo, don Aurelio Gómez Escolar, alcalde de la ciudad, coroneles de los regimientos, delegado de Hacienda y otras autoridades civiles y militares y jerarquías del Partido

El Estado a través de la comunidad Nacional-Sindicalista y esta por medio de la obra "18 de Julio", convertirán en realidad la promesa del FUERO infundiendo en la vida de los productores la seguridad de su amparo contra el infortunio. ¡Empresarios, productores! La obra Sindical "18 de Julio" será vuestra propia obra.

La festividad del Santo Patrón en la Policía en Burgos

Como ya hemos anunciado, hoy, a las once y media de la mañana, se celebrará una función religiosa en la iglesia de la Merced con motivo del Santo Ángel de la Guarda.

Ai acto han sido invitadas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El lunes, a las diez, se celebrará en la misma iglesia una misa rezada por el alma de los caídos del Cuerpo General de Policía, de la Armada y de Tráfico.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

AMBULANCIA NUMERO 10

Servicio de semana para los días 1 al 7 de Marzo, inclusive, Primera Sección.

Explotación General de Leñas y Carbones Vegetales

Si encuentra V dificultad alguna para adquirir leña de todas las clases, para cocina, calefacción y gasógeno, no dude y llame al teléfono número 1.656 Camino de la Plata, donde tiene instalados sus depósitos, aserradero mecánico y oficinas, quien gustosamente le servirá su pedido a domicilio con prontitud y esmero, así como en sus despachos al por menor: Puebla, 10, tienda.

Padre Florez, 3 y 5 (Los Vadillos), tienda.

Asunto del día

LOCALES céntricos y económicos, para toda clase de industria y comercio, en VENTA O TRASPASO.

PISOS con mucho sol, calefacción y baño. Compra-venta Finca Sáenz de Santa María. Avellanos, uno duplicado.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles, que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Caja Nacional de subsídios familiares

Cobra de la Cuota Sindical y del Subsidio Familiar

Instituido por Decreto de 28 de noviembre próximo pasado el pago de las Cuotas Sindicales de Empresas y Productor, simultáneo a la liquidación de cuotas por Subsidios Familiares, se advierte a las Empresas y Patronos en general, que no se admitirá por las Delegaciones de esta Caja Nacional ninguna liquidación de cuota normal de Subsidio Familiar que no vaya acompañada de la correspondiente aportación por concepto de Cuota Sindical.

Igualmente se hace saber que la cuantía de esta última es del 2 por ciento de los salarios y jornales satisfechos durante el mes de cuya liquidación se trate, así como que para hacer efectivo su importe se han establecido los mismos plazos, recargo por mora y régimen de inspección que se aplica en el Subsidio Familiar.

A estos efectos se recuerda que el plazo para efectuar la liquidación de la cuota por los patronos y empresas de Régimen común, expira con los diez primeros días hábiles de cada mes, y para las empresas acogidas al Régimen delegado, dentro de los veinte primeros días naturales del mes. Transcurridos éstos términos, ambas cuotas, la del Subsidio Familiar y la Sindical, sufrirá un recargo del 10 por ciento.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone asimismo en conocimiento que todas las personas que hayan de efectuar estos pagos, que en todas sus Delegaciones, Sucursales, Agencias, así como en los establecimientos bancarios se facilitarán los nuevos modelos para la liquidación conjunta de ambas cuotas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación provincial de Burgos

Fórmula para el chocolate

El B. O. de la Provincia número 48 de fecha 27 del actual, publica la Circular número 200 de esta Delegación, sobre normas para la fabricación de chocolate, en la que se dice, que solo se puede fabricar una clase de chocolate con arreglo a la siguiente fórmula:

Azúcar, 50 por 100; cacao tostado y limpio de cascarrilla, 36 por 100; harina (de trigo, arroz, maíz o algarroba) 14 por 100.

Lo que se publica para general conocimiento y su más exacto cumplimiento, poniendo a los infractores a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Sobre intervención del carbón vegetal para gasógenos

Como ampliación de la Circular 120 y para evitar ciertos abusos que se vienen cometiendo por parte de los productores y poseedores de autorizaciones de compra, esta Delegación Provincial ha dispuesto que a partir del primero de marzo del año en curso, registrarán las siguientes normas:

1.º—Queda rigurosamente prohibida la venta de carbón vegetal especial para gasógenos, a quienes no estén provistos de autorización de compra.

2.º—Los actuales poseedores de estas autorizaciones, vienen obligados a devolverlas a esta Delegación de Abastecimientos y Transportes ya que quedan nulas y sin ningún valor las extendidas hasta la fecha.

3.º—Las solicitudes para adquirir el carbón especial de gasógenos deberán ir acompañadas de

Vida económica internacional LOS ANTECEDENTES de la política americana

La industria americana de armamentos tuvo durante la guerra mundial 1914-18 su época de florecimiento. Las acciones de las fábricas de armamento subieron desmesadamente: 21,000 americanos se hicieron millonarios durante los cuatro años de la guerra. La Oficina Central de Compras de los aliados en América gastaba al poco tiempo diez millones de dólares para la adquisición de mercancías en los Estados Unidos. Desde Agosto de 1914 hasta Febrero de 1917, salieron de los puertos de los Estados Unidos mercancías por un valor superior de 105 mil millones de dólares.

Como los magnates de la industria de armamentos, ante los éxitos alemanes en 1916 temieron que terminase su época de oro, hicieron todo lo posible para conseguir que América entrase en la guerra. De esta manera quedaba resuelto el problema de quién pagaría los suministros de material de guerra hechos a crédito y además el propio gobierno americano necesitaba material de guerra. El conocido financiero industrial, Morgan, había montado, ya en Marzo de 1915, una gran organización de propaganda, en la que colaboraron 12 editores independientes y 197 periódicos, dedicados todos al mismo fin de convencer al pueblo americano de la necesidad de entrar en la guerra al lado de los aliados. El historiador y político francés, Gabriel Hanotaux escribe, en su historia de la guerra mundial, que ya en el año 1914 estuvo elaborando con miembros de la casa Morgan gran

des proyectos para arrastrar a los Estados Unidos a la guerra. Añade que Francia estaba dispuesta en 1914 a hacer la paz, pero que la casa Morgan indujo a los políticos franceses a abandonar todo proyecto de paz.

En Abril de 1917, América entró en la guerra y la industria de armamentos encajaba los beneficios no sólo de los suministros que hacía a los aliados, sino también de los de su propio gobierno. Las revisiones que se realizaron en el Gobierno de los Estados Unidos había sido explotado por la industria de armamentos en todos los terrenos. Así, por ejemplo, se comprobó por una comisión del Congreso que se reunió después de la guerra, que el Gobierno americano tuvo que pagar 49 centavos por cada libra de pólvora, cuando los gastos de producción de la misma ascendían sólo a 36 centavos.

Como la producción de pólvora ascendió sólo en el año 1918 a unos 400 millones de libras, puede imaginarse lo que la industria de armamentos ganó con sólo este artículo.

Los beneficios fueron, en consecuencia, respetables. La casa Du Pont repartió, ya en 1916, un dividendo del 100 por 100. La "United States Steel Corporation" arrojó en 1917 un beneficio que superaba en muchos millones su capital en acciones. La "Bethlehem Steel" pagó en 1917 un dividendo de 200 por 100.

Cuando terminó la guerra no terminaron en ningún modo las ganancias de la industria de armamentos. Por el contrario, la readquisición de las armas suministradas les valió nuevas ganancias. Citaremos un sólo ejemplo, mencionado en un informe de investigaciones: "Aviones por los que el Gobierno americano había pagado 20 millones de dólares fueron revendidos a la compañía "Curtis" en 27 millones de dólares, o sea un 33 por 100 del coste primitivo. Miles de aviadores americanos se vieron obligados a comprar de nuevo los aviones de la compañía "Curtis" al precio total, si querían utilizar estos aparatos". La guerra mundial fue, pues, para la industria americana de armamentos una serie continua de beneficios. Por esto, no tiene nada de extraño que los mismos círculos industriales y financieros esperen obtener hoy beneficios similares con la entrada de los Estados Unidos en la guerra y que hayan hecho todos los esfuerzos imaginables hasta conseguir su objeto.

RUERA Cocinas eléctricas LAIN-CALVO, 22

certificación expedida por la Empresa que haya colocado el aparato en el coche y en la que se hará constar el detalle suficiente para reconocimiento de éste.

4.º—Las características esenciales del carbón dedicado a uso de aparatos gasógeno quedarán garantizadas por la Central Carbonera cuyos componentes serán los únicos autorizados para su adquisición y conservación en perfecto estado de sequedad.

5.º—El precio de venta del carbón especial para gasógenos queda fijado de acuerdo con lo dispuesto en la Circular 120.

Junta Harino - Panadera

Precios de la harina y el pan

Señalados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, registrarán en la provincia, durante el mes de Marzo, los siguientes precios:

Para la harina 101,35 pesetas quintal métrico, en fábrica y sin envase.

Para el pan: Cartillas de primera categoría: piezas de 100 gramos, 0,20 pesetas; cartillas de segunda categoría: piezas de 150 gramos, 0,20; cartillas de tercera categoría: piezas de 200 gramos, 0,25; 400 0,45; 600, 0,65; 800, 0,85.

Magisterio

Prepara a oposición. Academia Castilla, Puebla, 5

SE VENDE

Un macho de seis a siete años de edad, un dedo sobre la marca. Para tratar con su dueño Timoteo Santos, en Cladoncha.

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS

VITAN

Servicio Español del Magisterio

MUTUALIDAD NACIONAL DEL SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Puesta en marcha nuestra Mutualidad, se ruega a todos las camaradas acudir a engrosar esta Obra Benéfica del Magisterio, para que la unión y el número se traduzcan en potencia económica con que poder socorrernos.

Nadie debe ignorar que además de los anticipos reintegrables y socorro por defunción, esta Mutualidad concede, a los 60 años de edad y 20 de mutualista, el disfrute de un subsidio mensual de 100 pesetas, hasta agotar los dos tercios del socorro que, por defunción pudiera corresponder a sus herederos o beneficiarios.

TRASPASO

Bar y casa de comidas, con piso, en sitio céntrico. Informes Mazuelas y Alonso, Fernán González, 35 duplicado, 2.º

Quedo autorizado

la parada en el
CRISTO DE VILLAHIZAN

Orujo superior

Cosna y aguardientes de todas clases
Vermouth, jencino y moscato
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 20. - San Juan, 54. - BURGOS

Información Sindical

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

En virtud de lo dispuesto en el B. O. del Estado de 28 de Enero y B. O. de la Provincia de 24 del actual ejercicio, sobre represión y fraude de Transportes por carretera, este Sindicato Provincial expedirá "certificado de hallarse en rotaje" del mes de Marzo, a aquellos usuarios que no estén provistos de las tarjetas "B" y "C" que cita el párrafo primero de la Ley de 31 de diciembre de 1941.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 10 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URETERIALES
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761, Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 5
sábados y domingos.
Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 13, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Podilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1355
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

JESUS GONZALEZ MARTIN
(Ex-Director del Dispensario Antituberculoso de Burgos)
Director del Hotel Sanatorio LA FUENTE y del
Sanatorio Infantil de San Rafael
Consulta en Madrid: General Orea, 3, 1.º
Martes, jueves y sábado
de cuatro a siete Teléfono 2700

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los
jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

J. Sánchez Díaz
SERGENTE, MARIN Y OJOS
General Santocildes, 16, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a once
Teléfono 1247

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22. 2.º. Teléfono 1414

**Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA**
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
D. Vicente Mateos López
PISONES 33 - Teléfono 8323

El pintor burgalés AURELIO BLANCO

III nos habla de su viaje por Italia III

Impresiones de una ruta artística entre constantes pruebas de amor a España

Profunda emoción ante el SUMO PONTIFICE :: El Dopolavoro obra magnífica del ESTADO FASCISTA

Aurelio Blanco trae en su mirada nostalgias de Italia. Al hablar nos de su viaje dice más con los ojos que con la palabra y frecuentemente divaga relatando cosas que se salen del tamaño a que nuestras preguntas le sujetan.

De la conversación deducimos que vuelve impresionadísimo y que los veintitrés días que ha durado la excursión le han parecido pocos. Muy pocos. Con tanto calor detalla las incidencias del recorrido que ha terminado por contagiarnos su entusiasmo.

Salimos de Madrid —dice— el último día de Enero, por vía aérea, y después de hacer escala en Barcelona, seguimos en dirección a Roma. Por cierto que, para mí que no había visto nunca el mar resultó una verdad emocionante el vuelo sobre el Mediterráneo que, magníficamente azul y luminoso, se extendía a nuestros pies.

La llegada a Roma fue apoteósica. Esperaban el consúl español. Diversas autoridades italianas y españolas y mucho público que nos aclamó entusiasta, demostrando su afecto por España por el que claro es, no era a nosotros personalmente a quien agasajaban, sino a España que en nosotros veían representada.

Conformes y no nos sorprendió. Pero es que no fué tan sólo al llegar. Constantemente recibíamos las mismas muestras de cariño, en la calle, en las visitas, en los diversos actos que se organizaron en nuestro honor. Al distinguir las boinas rojas de los uniformes éramos objeto de la curiosidad general. Sobre todo si por casualidad tropezábamos con alguno de los antiguos combatientes de nuestra Cruzada; éstos se nos acercaban visiblemente complacidos hablando de España en términos verdaderamente elogiosos.

Vamos a ver, itinerario del viaje.

—En primer lugar Roma, y el Vaticano que, aunque está allí mismo, es distinto de Roma.

—De acuerdo, y ¿qué más?

—Orvieto, Siena, Perugia, Asis, Florencia, Ravenna, Milán, Venecia, Pisa...

—Muchos lugares para poco tiempo —le objetamos— sin embargo la ruta ha sido marcada con acierto teniendo en cuenta la condición de artistas de los viajeros.

—Toda Italia es un museo abierto. Cada ciudad y cada pueblo presenta su fisonomía, su peculiaridad, sin embargo no puedo negar que se eligieron acertadamente nuestras visitas.

—¿Y qué es lo que más le impresionó?

—¡Oh!, es muy difícil decirlo. Roma, Venecia, Milán, Siena...

—Suponemos que las visitas a monumentos artísticos y museos serían la ocupación principal ¿no es así?

—En efecto, dado el carácter de nuestro viaje esos lugares tenían la mayor importancia, sin embargo gran número de las obras de arte italianas —y al mismo tiempo universales— no pudieron ser contempladas a causa de las actuales circunstancias. En particular las pinturas y cuadros, que se hallan guardados y protegidos en evitación de daños irreparables, no obstante hemos admirado multitud de monumentos arquitectónicos que nos explicaban profesores italianos destinados al efecto. Por cierto que las visitas eran brevísimas, apenas teníamos tiempo de darnos una idea un poco completa, pero, había tanto que ver!

Los tres días primeros permanecimos en Roma y recorrimos los museos del Vaticano que permanecen abiertos. Hay que destacar la visita a la Basílica de San Pedro cuya magnificencia admira y sobrecoge. Particularmente guardo una profunda impresión de mi estancia en el Vaticano donde sufrí grandes emociones... Y no se me olvide decir que, por fin, he podido contemplar los frescos de Miguel Ángel en la Capilla Sixtina.

Blanco deriva la conversación hacia la pintura y no cesa de repetirnos su sentimiento por no haber visto las grandes obras de los maestros italianos. Pero nosotros seguimos preguntando.

—¿No hay más de su estancia en Roma?

—Tanto qué en este momento no sé qué decirle a usted... No obstante es digno de señalarse nuestro recorrido por la Roma de los césares. Al Coliseo fuimos dos veces, una de día y otra de noche en que las piedras milenarias to-

maban aspectos fantásticos a la luz de la luna.

—¿Vieron ustedes a Mussolini?

—Se me había olvidado decirle que al segundo día de estar en la capital de Italia asistimos a un acto de imposición de medallas a los hijos de los héroes de la guerra actual. En él el Duce italiano nos saludó personalmente dirigiendo frases cariñosas a España.

—Y ¿del resto del viaje?

—Todo fué maravilloso. Pero repito que nos detuvimos muy poco en los lugares donde por nuestro gusto hubiéramos estado horas y horas. Lo mismo que en Roma, los cuadros más famosos estaban custodiados, así ni vimos la Galería del Office de Milán ni otros museos famosos. Siguió siendo la Arquitectura objeto de nuestra curiosidad, únicamente.

En Milán visitamos la casa donde nació el partido fascista italiano, una casita humilde que se conserva como entonces y que está rodeada de un ambiente de solemnidad.

Durante nuestra última permanencia en Roma —ya a la vuelta— tuvimos el gran honor de ser recibidos por Su Santidad el Papa. Ibanos los seis premiados con primeras medallas en el Certamen de Arte de Productores organizado por Educación y Descanso acompañados del camarada

Gutiérrez Clarruca y el secretario de la Embajada española en el Quirinal.

Su Santidad nos recibió en su Palacio y tuvo para nosotros amables palabras que escuchábamos de rodillas y con gran recogimiento. Al darnos su bendición era como si, efectivamente, notásemos sus saludables efectos. Fueron sin duda aquellos los instantes más divinos y emocionantes de todo el viaje...

—Mucho interés tiene lo que usted nos cuenta, Blanco, sin embargo se impone la brevedad ¿Puede resumir en pocas palabras las impresiones de su excursión?

—Destaque qué venimos verdaderamente encantados de la acogida de que hemos sido objeto en toda Italia. Destaque también el efecto tan admirable que nos ha producido la organización del Dopolavoro que en todas las ciudades importantes tiene montados sus servicios de forma perfecta encontrando allí el obrero italiano el sedante necesario después de las horas de trabajo...

—Y para terminar ¿recuerda V. alguna anécdota curiosa?

—Sí. Vera V. Una de las cosas más de mi agrado fueron las magníficas fuentes de Roma, obra maestra muchas de ellas de Verini; pues bien, existe una fuente que, según la tradición, todo aquél que poniéndose de espaldas arroja a sus aguas una moneda de una lira, vuelve indefectiblemente al país italiano.

—¿Y usted arrojó la consabida lira?

—No. Yo arrojé dos.

—Es decir que tiene V. grandes deseos de hacer otro viaje a la patria del Dante...

—Deseos enormes. Estoy fascinado por el encanto de la bella Italia. Y, con franqueza, este viaje me ha sabido a poco... Además que para un pintor no hay escuela como Italia.

—Pues yo celebraré de todo corazón que pueda realizar su sueño para bien del arte y honor de Burgos. Y que en vez de veintitrés días dure su estancia tres años, por lo menos.

Ha terminado nuestra entrevista y nos despedimos de Aurelio Blanco a quien dejamos sólo con el regusto de su reciente viaje...

Es orden del Caudillo que los Servicios Sanitarios no graven la economía de las familias españolas. Para hacer realidad esta belleza se crea la Obra Sindical "18 de Julio". PRODUCTORES! Ingresad en la Obra Sindical "18 de Julio".

Frente de Juventudes

Campeonato local de balon-pie. Hoy en el Campo de Laserna continuará su turno el Campeonato Local de balon-pie organizado por la Sección de Deportes del Frente de Juventudes.

Corresponde jugar a los equipos: Ibérico-Cid, a las diez de la mañana. Rayo-Cerriñola, a las once y media, y por la tarde a las tres también habrá partido conteniendo los equipos Tabique-Alteza, este último partido dará comienzo a las tres de la tarde.

SERVICIO DE VIGILANCIA

Corresponde la vigilancia del Campo a los camaradas de los equipos Iberia e Imperial que se presentarán en dicho Campo a las diez menos cuarto de la mañana.

Se advierte que la falta de asistencia será sancionada con expulsión del campeonato.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

	1	2	3	4	5	6	7
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							

HORIZONTALES

- I Tiene forma de almohada pequeña.
- II Mentira disfrazada con artificio.
- III Indolente.
- IV Letra griega.—Con falta ortográfica instrumentos agrícolas
- V Nombre de vaón.—Pasión.
- VI Me instruyo.—Al revés, cuerda.
- VII Contracción.—Puerto

VERTICALES

- 1 Flor.
- 2 En una columna artística
- 3 Precedido de una letra, ciudad mahometana.—Vocal repetida
- 4 Espacio de tiempo.
- 5 Comenzar.
- 6 Deporte poco cultivado ahora
- 7 Prepara.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES.— I Cereal. II Alabado. III Luz. IV Adosará. V Minutas. VI Ar.—Paz. VII Ra.—Esas. VERTICALES.— 1 Calamar. 2 Eludirá. 3 Razón. 4 Es.—Supe. 5 Zapatas. 6 Ad.—Raza. 7 Losas.

Tapizados confortables
REFORMAS LARA
Avda. Generalísimo, 13
Teléfono 1222

Historia universal

Décimo aniversario de la fundación del MANCHUKUO

En esta fecha, primero de Marzo de 1942, se conmemora el Décimo Aniversario de la Fundación del Imperio del Manchoukuo. El día primero de marzo de 1932, se declaró el Estado independiente del Manchoukuo, que dos años más tarde se transformó en Imperio. Coincide esta fecha con un momento trascendental para la Historia del Mundo, en que el Manchoukuo aporta su potencia y organización para la creación de un Nuevo Orden Mundial.

Durante estos diez años, el país ha conseguido indudables ventajas en su aspecto económico y político, así como en el militar. Hoy día está en vías de conseguir una puesta en marcha total de sus inmensas reservas de determinadas materias primas. Interiores ha conseguido una organización completamente moderna, recogiendo para ello las enseñanzas y experiencias de otros países, seleccionando aquello más apto para sus características.

APORTACION DEL MANCHOUKUO A LA GUERRA

Aunque oficialmente el Manchoukuo no ha declarado la guerra a Inglaterra y Estados Unidos, está unido íntimamente al Japón en su lucha, y si los hombres del país no hacen la guerra con el Japón en la mano, se han transformado en soldados civiles. La economía del país se ha puesto en marcha. Muchos de los barcos japoneses que llevan sus tropas y municiones a los frentes de batalla son impulsados con carbón del Manchoukuo. El alimento del soldado nipón lleva como parte principal productos hechos con soja, cuya totalidad es producida en el Manchoukuo, que aporta otras materias primas a la economía de guerra japonesa. Así mismo las fábricas de armamento y otras industrias producen material para el Japón, que si todavía no ayuda con su ejército, lo hace con sus soldados civiles.

Nuevas publicaciones

El Real Monasterio de las Huelgas

Nuestro antiguo compañero en la Prensa, don Guillermo Avila y Díaz-Uribe, académico correspondiente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, acaba de publicar un nuevo libro titulado "El Real Monasterio de las Huelgas".

El señor Avila, tan amante de todas las cosas de Burgos que con la historia se refiere, ha recogido la opinión de los historiadores y cronistas que hablan del monumento fundado en nuestra ciudad por Don Alfonso VIII de Castilla y su mujer doña Leonor, y en su libro hace un acertado resumen del origen y fundación del monasterio, completándola con valiosos datos relacionados con las obras de arte que el maravilloso Monasterio encierra, deteniéndose en detallar con gran cuidado el exterior de aquel, la iglesia, claustro y claustros, sala capitular, capillas, trofeos gloriosos que en él se guardan, personalidades que le han visitado, personas allí enterradas, hechos ocurridos a través de los siglos y acontecimientos históricos, entre ellos la jura de los miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ante el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, que, como se recordará tuvo lugar el 2 de Diciembre de 1937.

Felicitemos al señor Avila por su trabajo en el que, como antes decimos, se hallan datos y noticias hasta ahora poco conocidos.

TAPICERIA Y EBANISTERIA

TAPIZADOS CONFORTABLES

VIUDA DE ANGEL MIGUEL

TALLERES Y EXPOSICION

San Pablo, 9

FINCAS

Vendemos magnífica casa, calle Arco del Pilar, cuatro pisos y sotabanco, dos plantas de industria. Comercial Burgalesa, Santander, número 10.

Agua mineral
Purgante
SANTAFAE
DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA
Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid, Mayo 1941.
Venta en Farmacias
Censura Sanitaria núm. 1001

Aparatos de luz de todas clases **VAQUERO**
Objetos para regalos
Radio Telefunken San Juan, 65

BARACHOL
contra enfermedades de la piel,
cuero cabelludo, eczemas, erupciones,
granos y sarna.
El preferido por los enfermos
Censura Sanitaria número 1.122

EVANGELIO DE HOY Según San Mateo

Evangelio de este día según San Mateo (VIII-1-9)

En aquel tiempo: seis días después tomó Jesús consigo a Pedro y a Santiago y a Juan su hermano, y subiendo con ellos solos a un monte alto, se transfiguró en su presencia: de modo que su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve. Y al mismo tiempo se les aparecieron Moisés y Elías conversando con él. Entonces Pedro, tomando la palabra, dijo a Jesús: Señor, bueno es estarnos aquí: si quieres, hagamos tres tabernáculos, uno para Ti otro para Moisés y otro para Elías.

Todavía estaba Pedro hablando cuando una nube resplandeciente los cubrió y se oyó una voz entre la nube que decía: Este es mi Hijo muy amado en quien tengo todas mis complacencias; Oídle a él. Mas al oír esto los discípulos cayeron en tierra sobre su rostro y tuvieron gran temor. Mes Jesús llegando a ellos les tocó y les dijo: Levantaos, no temáis; y alzando ellos los ojos a nadie vieron sino a Jesús. Y bajando del monte les mandó Jesús que no dirían nada de lo que habían visto, hasta que el Hijo del hombre haya resucitado de entre los muertos.

Reflexiones

En medio de las santas tristezas de la Cuaresma el evangelio de este día nos expone el espectáculo lleno de gloria, esperanza y consuelo de la Transfiguración de Jesús. Este acaba de predicar a sus discípulos los oprobios e ignominias de la pasión, lo que había de sufrir... pero que después resucitaría. Y para afirmarlos en esta esperanza y fortalecer su fe, quiso darles idea sensible de su gloria y de la que nos tiene reservada, transfigurándose ante los tres discípulos predilectos, apareciendo ante ellos radiante y esplendoroso en medio de Moisés y de Elías.

Ahora bien, si aquel pálido reflejo de la divinidad es algo tan arrebatador que hizo salir fuera de sí a San Pedro y exclamar: "Señor, bueno es estarnos aquí" ¿qué será ver a Dios cara a cara, rodeado de los ángeles y santos de la corte celestial y participar de esa gloria y felicidad de que participan los escogidos?

Pues de esa gloria y felicidad quiere hacernos participantes a todos, y para ello sólo nos pone una condición manifestada en aquella voz que brota del seno de la nube "Oíde a El".

Por tanto si queremos gozar de esa gloria, debemos escuchar a Jesús, seguir sus lecciones e imitar su conducta porque Jesús "es el camino, la verdad y la vida". El es "la luz que

ilumina a todo hombre que viene a este mundo".

Escuchemos a Jesús, maestro y modelo, y siguiendo su ejemplo, así como El llegó a los esplendores de su gloria por el camino del Calvario, así también nosotros, desafiando el camino de los placeres, sigamos el camino del dolor y del sufrimiento, cumpliendo con fidelidad nuestros deberes de cristianos y sus mandamientos divinos para así alcanzar esa gloria de que es bello trasunto la escena de la Transfiguración.

SANTOS DE HOY:

Dominica II de Cuaresma. El Santo Angel de la Guarda. Ss. Rosendo, ob. León, Donato, Antonina, Adrián, y Fudocia, mrs., Albino y Sutherto, obispos.

Misa con rito semidoble y color morado, de la Dominica II, sin gloria, 2ª oración A cunctis, 3ª Omnipotens, sin colecta, credo, Prefacio de Cuaresma, Benedicamus Domino.

SANTOS DEL LUNES:

Ss. Pedro de Zúñiga, Lucio ob. Pablo, Heraclio y Absalón, mrs. y Simplicio, p.

Misa con rito simple y color morado, de este día, sin gloria ni credo, 2ª oración A cunctis, 3ª Omnipotens. 4ª por el Papa, sin colecta, prefacio de Cuaresma, al final oración sobre el pueblo y Benedicamus Domino.

CULTOS:

CATEDRAL.—Misas rezadas desde las siete en la Capilla del Santo Cristo. A las diez, horas canónicas y acto seguido misa conventual predicando el muy ilustre señor don Honorato Carrasco. A las once y media y doce, misa rezada en la nave mayor.

Por la tarde, a las seis y media, en la Capilla del Santísimo Cristo, rosario e instrucción dogmática moral predicando los días 1 y 2 sobre los temas "Necesidad y eficacia de la oración" el muy ilustre señor don José Bravo.

SAN LESMES.—Novena al Santísimo Ece Homo, Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada y en ella se hará la novena.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, Via Crucis, ejercicios de los siete domingos y cánticos.

MERCED.—Misa a las doce y media con instrucción doctrinal. SAN LORENZO.—En la misa de doce, instrucción religiosa por el señor Magistral;

Efectos saludables de la predicación cristiana. La palabra de Dios es alimento del espíritu, El más hondo mal

de nuestro tiempo. La conversión de las almas, El mejor de los amigos, Ejercicio de los Siete Domingos de San José

CATEDRAL.—Capilla de San José. Por la mañana, a las ocho y tres cuartos. Por la tarde, a las seis.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete.

CARMEN.—Por la mañana, a las siete, ocho, nueve, y once. Por la tarde a las siete, con sermón.

MERCED.—Por la mañana, a las siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las siete con sermón. AGUSTINAS DE SANTA DOROTEYA.—Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las cinco y media predicando el muy ilustre señor don Félix Arrarás.

Tandas de Ejercicios Espirituales organizados por las jóvenes de Acción Católica

Como complemento de las que se han verificado en las últimas semanas, tendrá lugar a partir de mañana la cuarta tanda para dirigentes y asociadas de la capital.

Se verificarán en las Esclavas. Director: reverendo Padre Azpiazu S. J. Horario: Diez y media, meditación; doce, plática; cuatro, meditación cinco y media, meditación; seis y media, rosario y bendición.

Los demás ejercicios se ajustarán a las normas siguientes:

Para jóvenes de la capital (asociadas y no asociadas), Del 2 al 8 de Marzo en San Lorenzo. Director: reverendo padre Azpiazu S. J. Horario: ocho, meditación; ocho y media, misa, siete y cuarto, rosario; siete y media, meditación; ocho y tres cuartos, plática y bendición.

Acción Católica. Rama de hombres Segunda Conferencia cuaresmal

Hoy, a las doce de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santa Agueda, la segunda conferencia cuaresmal, a cargo del R. P. Florentino Idoate, de la Compañía de Jesús, con arreglo al siguiente sumario:

"El reino de Cristo sobre la tierra".—Sus intereses y problemas en la hora presente.

"Nuestra actitud".—Responsabilidades sociales y cristianas. Lo social a la orden del día. El cristiano en el mundo y en la Iglesia. Crecimiento intensivo y extensivo. Función individual y social. ¿Muerte o vida? El Evangelio viviente. Religión y vida.

"El guardián de mi hermano". Una estrategia aceptable. El Sacramento de la Acción Católica. "Místicas humanas y mística divina".

A Y E R.— Frio, señores, frío intenso el que nos ofreció, en despedida, Febrerillo, el loco. Este mes cuya menor duración no le impidió que nos trajera de todo; agua, nieve, hielo, viento... y sol, aunque de este muy contados destellos.

La ciudad tuvo ayer dos solemnes fiestas: religiosa, la una. Militar la otra. Funeral por don Alfonso de Borbón en el aniversario de su muerte. Y despedida final de estudios, comienzo de vida nueva de unos cadetes que con nosotros convivieron larga temporada.

Ayer, fué eso. Y niebla, en la madrugada, sol engañador a mediodía, agua-nieve en la tarde y el termómetro bajo cero por la noche.

Veremos si Marzo...—E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premio el número 201.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuí a una obra patriótica.

Por el señor delegado de Hacienda ha sido firmado el siguiente señalamiento de pagos a las Clases Pasivas, para el mes de Abril:

Día 2: De 10 a 13, Montepío Civil y Laureados.

Día 3: De 10 a 13, Retirados de tropas por edad y extraordinarios.

Día 4: De 10 a 13, Montepío Militar (letras A a la L); de 16'30 a 18'30, letras M a la Z).

Día 5: De 10 a 13, Jefes retirados por edad y extraordinarios.

Día 6: De 10 a 13, Jubilados y retributorias.

Día 7: De 10 a 13, Todas las nóminas sin distinción.

Día 9: De 10 a 13, habilitados.

SERVICIO FARMACEUTICO.

Hoy domingo, permanecerán abiertas día y noche las farmacias de I. Martín, Plaza de Primo de Rivera, y Viuda de Barriocanal, Cid.

Durante la semana prestarán servicio nocturno, Mijangos, Almirante Bonifaz, y Achiaga, Avenida del Generalísimo; de dos a cuatro, Aizena, L. Calvo, y L. García, Plaza de Vega.

La señora que perdió una cartera conteniendo 500 pesetas, da las más expresivas gracias por mediación de este periódico, al sargento de Artillería número 63, don Luis Santamaría Gutiérrez, el cual se la encontró y se apresuró a depositarla en la Guardia Municipal.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.

Defunciones: Lorenzo Mecerreyes Velasco, de Burgos, 30 años; Hospital provincial; Eustasia Gutiérrez Díez, de Castrojeriz, 43

años, Calle del Morco número 8; Josefina Barbero González, de Cebrecos, 58 años, Miranda 9.

Nacimientos: Carmen Pazos Madrid, Angel García García, María Josefina del Río Ortega y Milagros Hidalgo Ortega.

TELEGRAMAS DETENIDOS.

De Madrid, Emilio Pérez; Madrid José Montes Miranda, Hotel Castilla; Valladolid Teresa Fernández, Santocildes 10; Madrid, Felipa del Río, Barrio Gimeno 27.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don Emilio Gómez, don José T. Moliner, don Francisco de la Calle, don José García Alía o don Pablo Lara, don Sixto V. de Benito, don Raimundo Balcabao, don Alfredo García, don Luis Iniguez, don Toribio Delgado, don Luis de Juan Blesa, Presidente del Colegio de Huérfanos del Magisterio, doña Agustina Arce, don José Iglesias, don Manuel Arribas, don Armando Vallejo, don Eliseo García, don Alberto Manero, don Francisco Viejo, don Alberto Díez, Habilidadado 12 Tercero de la Guardia Civil, don Isidro Barrio, don Celestino Arteche, Habilidadado Delegación de Trabajo, don Manuel Tejerina, don Justiniano Saldaña, don Isaías Vicente, don José María Gómez, don Adolfo Hervás, don Pablo Miguel, don Virgilio Soto.

Administrador Trisión Provincial, Administrador Prisión Central, don Francisco Cid, don Román Kuón, don Valentín Sáez, Habilidadado Policía Armada, don Antonio Castrillo, Delegado Jefe Centro Telégrafos, don Marcial del Alamo, don Francisco Zabala, don Hermenegildo Lomas, don Salvador Martín, don Julio Pérez, don Joaquín Pardo, don Juan López, don Julián Tamayo, Habilidadado Gobierno Civil, don Leoncio Herrero, don Pedro Herrero y Administrador Prisión Valdenoceda.

GRATITUD.— La familia de don Francisco Rodríguez Tobes (q. e. p. d) las personas asistieron al entierro y da las más expresivas gracias a cuan-funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 685'5. A las dos de la tarde, 684'2. A las siete de la tarde, 682'5.

Temperaturas: Máxima a la sombra, 9'0. Mínima a la sombra, 5'8 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, SW 7 Km. A las siete de la tarde, SW 13 Km.

Pluviómetro: Lluvia inapreciable por nieve.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras, 1,50 pesetas Cada palabra más, 10 céntimos

ARRIENDOS

SE ARRIENDA un local en la calle Madrid. Informes, en la misma, Marijuán.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE Omahbus, 12 plazas, seminuevo apropiado para gasóleo. Para tratar, con Prudencio Martín, Covarrubias.

VENDO coche 7 H.P. cerrado, sarracino, o cambio por motor, Cid 15, cuarto derecha.

VENDO coche Hudson, ocho cilindros, 24 H.P. impecable estado. Carretera Madrid 33 35 Garage.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anuncian en esta sección previamente en la citada oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

OFRECERSE joven, trabajos propios oficina conocimientos mecanografía, tardes, tres en primer lugar.

OFERERO se necesita para su primer carro. Santa Cruz 32, primer derecha.

SE NECESITA criado para su casa con mulas o bueyes. Enseño Renuncio, Villayuda.

PARA fabrica de mosaico se necesita baldosero, bien impuesto, preferible casado, informes en Administración.

SE NECESITA criado de labranza en Fresdelval (Villatoro)

SE NECESITA un pastor en Villagonzalo Pedernalés. Tratar, Avelino López.

SE NECESITA cocinera, que sepa lo corriente, buen sueldo. Bailén número 1, Barriada Militar, Burgos.

AMA seca y muchacha se necesita para Madrid. Generalísimo Franco, 1, tercero.

SE PRECISA contable competente, informes, Bella Vista 1.

SE NECESITA pastor. Calle Alfaro 31, Angel Mansilla, (Burgos)

COMPRAS Y VENTAS

VENDO 4.950 metros de terreno en San Pedro y San Felices, finca Monje. Informes, en la misma.

SE VENDEN cien fanegas de sembradura, en proximidades a Burgos, info. mcs. Lala Calvo 22, primero.

SE VENDE motor, marca C.I., 6 H.P. con cupo de gasolina, y un ventilador de fragua para motor, todo ello en buena marcha. Villamayor de los Montes Burgos, Lorenzo Martín.

SE VENDE por pisos la casa número 25 y 27 de la calle de San Cosme de esta capital. Informes: su dueño, piso tercero de la misma, habitación número 13.

SE VENDE un piso, sitio céntrico, en proximidades a Calera 9, primer izquierda.

VENDO máquina Singer, familiar zapatero, camas hierro, muebles tallados. Santocildes 4, primer derecha.

APARATO de permanente Ultrasonido y secador Reas, se vende en la Peluquería Muzuelas.

COMPRO motores eléctricos, transformadores, cualquier estado, desde agentes comprados pagando buena comisión. Apartado 393 Bilbao.

SE VENDEN 50 cofambres para vino, verles y tratar. Bateria Viuda de Victor Gallo, General Mola 4.

COMPRO gramófono portátil. «La voz de su amo», Teléfono 2089.

SE VENDE grupo electrógeno. Informes Casino Artista Vitoriano (Vitoria)

GRANJA vendiendo en Poza de la Sal con viviendas molinos, cien fanegas tierras, de ellas 50 regadías. Diríjase a Hilario Santamaría, en el mismo pueblo.

SE VENDE máquina de coser Singer Industrial seminueva y plancha sustra. San Juan, 29, tercero, derecha.

SE VENDE fábrica de colas y gelatinas en producción por no poder atenderla su dueño. Informes Lala Calvo, 22, 3ª de recha.

ARBORES frutales y forestales, vides americanas sin injertar. Para pedidos, diríjirse a Isidoro Valpuesta, Colón número 32, Páncasila.

MAQUINAS escribir liquido portable y de oficina, coser Weirteim industrial rápida. M. drano, Conserje Correos.

GRANDIOSA liquidación de abrigos de cuero. Casa Angélica, Quijote de Llano n.º 7.

VINOS claretes de Cigales vendiendo cosecha 1940. Precios moderados, verlos, tratar en Cigales. Virgilio Rodríguez.

VENDEMOS 20 envases maderapino, buen estado, 1.40 largo, 0.50 ancho, 0.70 fondo. Informes, Teléfono 1331.

REGALAMOS gramófono moletón, diez discos y agujas, por ciento cincuenta pesetas. Lote velatónico discos, ochenta pesetas. Perdidos e Mario Garmán, Príncipe 14, principal, Madrid.

SE VENDE coche de año, económico. Rey Don Pedro 33, entresuelo.

VENDO malacate, dos transmisiones de tres metros, cuadro colinetes; una polea grande Lala Calvo 55; primero.

MOTORES y transformadores nuevos, Existencia en todas potencias. Elu-Maqunaria Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez, es imprescindible una balanza semiautomática «Ariso» y un medidor «Nerbi» para aceite. Pidan una demostración, Ignacio Palacios, S. A.—Burgos.

POLLITOS de un día, raza Leghorn seleccionada. Incubación a particulares, Avicultura Iturralde, Claudio Moyano, 7 Valladolid.

SE DESEA comprar una casa de pisos. Informes: esta Administración.

VENDEN 150 maquinas de 15 por 9 Para tratar, en Huérmeces. Antonio Uubierna.

VENDO traje de niño de primera comunión, blanco. Vadiños 6, tercero derecha.

ENSEÑANZAS

SEÑORITA daría clases a domicilio, tres primeros cursos, bachiller y cultura general. Informes: Paloma 9, cuarto.

EL CORTE moderno puede aprenderse en dos meses, Academia casa Angulo, habitación 8. (San Pedro y San Felices).

LA MEJOR mecanografía al tacto completa en treinta horas, copias económicas, latín, inglés, francés; nueve y ocho años en Inglaterra y Francia. Cultura general Bachillerato, Comercio. Teléfono 1549, Vega 27, primero.

PROFESOR titular, habiendo cursado los estudios superiores del magisterio, se ofrece a domicilio, bachillerato, comercio, idiomas, oposiciones. Informes: Lala Calvo 19, primer izquierda.

CORTE y confección. academia Casado, patrones a medida, vestidos, abrigos, Avellanos 1 duplicado, 3.

ACADEMIA de Corte y Confección «El Corte Moderno» «Filo Gallana 1ª», profesora de este sistema en Burgos, nuevamente instalada. Paaco del Espolón 1, segundo.

GANADOS Y APEROS SE VENDE un earto de varas de una caballería, en buen uso. Informes: esta Administración.

VENDO novilla recién parida, con su cría y aparejada nueva, para ganado grande, Fernán González 87.

VENDO basura de oveja, con pro-paja de granilla, Hospital del Rey número 6.

VENDO impecable caballo britón para semental de dos años. Para informes Eladio Ezpeleta, Carcastillo.

SE VENDE yegua de 8 a 9 años próxima a parir. Tratar, Marcial no Rodrigo, Coculina.

SE VENDE una vaca de cuatro años, parida de seis días, raza holandesa. Tratar, con Nicolás Santiago, Castrojeriz.

VENDO carro de varas y una aparejada para el mismo. Informes Pisonés 2.

GANADEROS avicultores, para vuestro ganado «Yemina» superalimentado concentrado. Productos Microzál Mullaner 530 bis, Barcelona. Para informes, F. Cuscó, Hotel Avila, Burgos.

MIEL y cera compro toda cantidad, pago altos precios. San Pablo, 16.

SEMILLAS alfalfa, esparceta, remolacha, hortizales y flores Dragocifra Pérez Rueda, Calle Santander (Casa del Cordon).

VENDENSE varias vacas leche ras recién dadas, en cumplimiento, pensión completa, habitación exterior, precio módico. Informes: esta Administración.

VENDO vaca, raza holandesa (segundo parto, acostumbrada al pasto, en Cardueña Río Pico. Cecilio García.

VENDO novilla recién parida, tercer parto. Informes: Máximo Ruiz, San Pedro de la Fuente.

SE VENDEN 600 errobos de paja de yerros en Presencio Lucio Porras.

SE VENDE paja de granilla, en Cajala de la Torre, su dueño Pedro Bernal.

SE VENDE pareja de mulas, cerradas. Para tratar, con Marcelino Calzada, en Palacios de Benabar.

SE VENDEN ciento trece ovejas, setenta y tres con cría, veinte próximo parto. Las restantes borras. Informar Félix Sáiz León (Lerma)

HUESPEDES

CEDO habitación amueblada o sin amueblar, a matrimonio sin hijos o persona sola, con derecho a cocina. Informes Crucero de San Julián: barriada San Roque, casa letra C.

DESEO habitaciones para oficina, sitio céntrico, Algorta Calzadas 60.

DESEO huéspedes, sitio céntrico. Informes: esta Administración.

SE ALQUILA una habitación para dormir. Informes: esta Administración.

SE ADMITEN huéspedes, pensión económica, buen trato, hermosas habitaciones. Teléfono 2237.

SE DESEAN dos habitaciones para dormitorio. Informes: de 12 a 2, Teléfono 1393

SE NECESITAN huéspedes «Santitas» Informes: Vadiños 24, tercer izquierda, Teléfono 2172.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos de gran porvenir. Informes: esta Administración.

POR no poder atender, tras-paso pescadería sita en Santa Dorotas. Informes Santa Agueda 44 primero.

TRASPASO negocio de taacs de leña y carbón era con sistema de clara, Razón San Juan 56, segundo.

TRASPASO bar bien situado, por no poder atenderlo, en 45 000 pesetas. Razón: DIARIO DE BURGOS.

TRAPASOS precios económicos, varias y productivas, industriales. Consulte antes de tomar un local. Compra venta. Fincas Saenz de Santa María, Avellanos 1, duplicado.

SE TRASPASA por no poder atender Bar Restaurante amplios locales. Informes esta Administración.

TIENDA de ultramarinos traspaso. Informes esta Administración.

TRABAJOS

TRABAJO domicilio. Juguetes. Pueden ganar hasta 30 días. Proporcionamos material. Compramos producción. Apartado 1057, Madrid.

SILLAS curvadas. Se colocan asientos de madera. San Pablo número 9, Ebanistería.

¡CICLISTAS! Reparación de cubiertas. Recauchutados Cagigas. San Julián 2.

TRASPASO tienda bar bien montado, junto al Arco de San Lázaro, frente a la Catedral, con buena bodega y almacén. Buen piso para vivienda. Informes: Mesón de los Infantes, Toribio Revilla.

TRASPASO bar bien montado con buena bodega. Informes Plaza Vega, Maximino de la Viuda Barquillo 43.

TRASPASO Madrid, pastelería acreditada, céntrica. Razón: Barquillo 43.

SE TRASPASA la pescadería «Santitas» Informes: Vadiños 24, tercer izquierda, Teléfono 2172.

CAMION admite carga para Zamora. Informes: Rey Don Pedro, 35, primero.



* La jornada para hoy *

PRIMERA DIVISION

- Celta-Español (1-3)
- Madrid-Alicante (2-1)
- Valencia-Castellón (2-2)
- Real Sociedad-Oviedo (1-3)
- Granada-Sevilla (0-3)
- Atlético Bilbao-Coruña (1-2)
- Barcelona-Aviación (4-5)

SEGUNDA DIVISION

- Murcia-Zaragoza (1-0)
- Gijón-Salamanca (3-4)
- Betis-Sabadell (3-1)

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo

- Valladolid-Ferrol (1-3)
- Santander-Langreano (0-2)
- Coruña-Leonesa (1-3)

Segundo grupo

- Arenas-Irún (2-0)
- Indauchu-Baracaldo (2-5)
- Logroñés-Rayco (1-4)

Tercer grupo

- Osasuna-Alavés (3-3)
- Ferrovial-Tudelano (2-3)
- At. Zaragoza-Imperio (1-3)

Cuarto grupo

- San Martín-Levante (1-5)
- Constancia-Tarrasa (1-1)
- Gerona-Mallorca (1-2)

Quinto grupo

- Málaga-Alcoyano (2-0)
- Eldense-Cartagena (0-2)
- Córdoba-Elche (1-2)

Sexto grupo

- Badajoz-Cádiz (0-6)
- Tetuán-Onuba (0-2)
- Jerez-Ceuta (0-2)

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

- C. F. Zamora-C. E. N. Palencia (1-2)
- D. Leonés-Gimnástica Burgalesa (2-5)

Entre paréntesis los resultados obtenidos en los partidos de la primera vuelta.

Mundo y Aday siguen en cobazo de los goleadores

Los goleadores de la Liga ante la 22 jornada, están clasificados así:

- Con 22, Mundo; 21 Aday; 18 Campos; 17, César Del Pino, Gorostiza y Zorra; 14 Basilio; 13 Campanal; 12, Epi; 11, Asensi, Herrerita y Raimundo; 10, Marín, Martín, y Pepillo; 9, Arbiza, Caballero, Chas, Emilián y Garate; 8, Agustín, Bidegain, Alonso, Arenchibia, Bravo, Elícegui, Jorge, Malca; 7, Bachiller, Antón, Belmar, Chipia, Pina, Roig; 6, Andrade, Gracia, Hernández, Torrontegui; 5, Amadeo, Manin, Panizo, Pedrin, Tatono, Unamuno; 4, Liz, Trompi, Botella, Corona, Chao, Díaz, Fernández, Iriondo, Miranda, Olivias, Ruano, Soladrero; 3, Adrover, Alsuá, Berrocal, Carlos, Escolá, Mas, Navarro, Pardomo, Salustiano, Terrán, Valle; 2, Bilbao, Cuca, Cuesta, Chacho, Chicha, Domingo, Eguiluz, Elices, Elzo, Fábregas, Galza, Garbizu, Guimerans, Muntañé, Nano, Nieto, Pellín, Pizá, Raich, Rey, Safont, Sospedra, Vázquez; 1, Alejandro, Bonel, Conde, Cholin, Garate, Aparicio, Arnau, Balmaña, Calvet, Cardús, Chechu, Franco, Gallart, Gorell, López, Mardones, Mena, Machin, Mayoral, Nolete, Ontoria, Ortíz, Pedrin, Santacatalina, Santolaria, Santa Cruz, Tormo, Urra, Venancio y Viar.

Joyería Villanueva
INSTALACION PROVISIONAL
C/O, núm. 3

PRONOSTICOS

— ante los partidos de LIGA —

Así como en pasada jornada, trajo sus sorpresas, esta de hoy parece que será tranquila, con la relatividad de todas las cosas deportivas.

No creemos que por hoy vayan a cambiar los puestos de la clasificación de modo notable.

¿Por qué? Pues, sencillamente por que, cuando menos en lógica así cabe suponer.

Quizá únicamente en San Sebastián y Granada, la lucha pueda ser enconada.

En los demás sitios, parece claro el panorama.

Vamos si no. El Celta —magnífico triunfador el pasado domingo— recibe hoy la visita del Español. Las reservas que este tiene siempre no deben bastarle para la aventura de Balaidos. Y es que los vigueses, que en la temporada última pasaron por amargos trances, en ésta querrán asegurarse de toda contingencia. Vienen, además, eufóricos de su reciente expedición victoriosa y se apuntarán otro triunfo. Sólo en la diferencia puede estar la incógnita, porque lo demás parece claro.

Que es lo mismo que puede suceder en Madrid. El titular de la capital de España debe ser mucho enemigo para que el Alicante a pesar del conjunto discreto que ha conseguido, pueda intimidarle. Por que si bien los madrileños no llegan a cuajar el cuadro "líder" tienen cuando menos lo preciso para salvar un escollo de este tipo después de haber sabido ganar en Castellón. Más de dos goles de diferencia habrá en este encuentro.

Donde se registrará una goleada, seguramente, es en Valencia. Las huestes de Colina sufrieron en Oviedo un retroceso, y perdieron un punto que les obliga a una marcha forzada para mantenerse en cabeza. Mundo y Epi, con Gorostiza darán hoy fe nuevamente de su potencia ofensiva. Y conseguirán, seguramente, aumentar considerablemente la suma de tantos logrados, a costa, pobrecito, del Castellón.

Atocha, contemplará una lucha denodada. La Real Sociedad gan-

denada irrevocablemente al descenso, ante el Oviedo, malogrado en su conjunto con la lesión del internacional Herrerita. Los ovenses están de moda. Han empatado en Madrid, han logrado idéntico final con el Valencia... Mal enemigo para los donostiaras. ¿Vencerán los visitantes? Más nos inclinamos por un empate. Porque el Oviedo, sin Herrerita, es medio equipo tan sólo y enfrente tendrá a un conjunto que defiende sus últimas posibilidades de salvación...

Granada. Los Cármenes... Mal van a sentarle esos aires al Sevilla. El Granada corria algún riesgo. Y el Sevilla pasa, al parecer, por mal momento. Como lo prueba su último resultado con la Real Sociedad. De no surgir una resurrección extraordinaria, deben los sevillanos volverse con los rostros tristes. Porque han de encajar más de dos tantos de diferencia, naturalmente desfavorables.

Igual que les sucederá a los herculinos. Perdido ya el respeto en Riazor, los jugadores del Coruña, parece que también se encuentran bajos de forma, sobre todo ante un equipo francamente recuperado, como el Atlético de Bilbao, que, si ya en la capital gallega consiguió no ser vencido sino por un tanto de diferencia, hoy saldrá ésta y se remontará bastante, a pesar de los pesares y... de Acuña.

Finalmente, los aviadores madrileños tienen una papeleta fácil en las Cortes. No es el Barcelona enemigo capaz de hacer peligrar el preponderante puesto que aquellos ocupan en el cuadro clasificador. Los propietarios del terreno están condenados a ver cómo se les escapan otros dos puntitos... que —¡ay!— les son tan preciosos para no ir a una segunda división, precipicio con que está amenazado, y del que hoy no perderá la perspectiva... Porque el Atlético Aviación le hará encajar unos cuantos goles ¿Cuatro?... Veremos a ver si el tiempo nos da la razón en estos Pronósticos...

Temas ciclistas

Ya tenemos campeón ciclopedestre para el año 1942. Ha obtenido el título quien por sus méritos le correspondía.

El resultado de la prueba, le conocen ya nuestros lectores por haberse publicado en estas mismas columnas, pero porque quede grabado en estos "Temas" algo de tan interesante carrera vamos a hacer un pequeño comentario.

Los favoritos de la prueba eran los catalanes, no por otra cosa sino porque venían mejor preparados, después de haberse corrido en Barcelona el Campeonato Regional, que les había servido de entrenamiento, cosa que en las demás regiones de España no se había hecho y que, como siempre, todo se deja a la improvisación, al esfuerzo individual, sin preparación adecuada, al heroísmo, digámoslo así.

El "Club Deportivo Fortuna", que ha alcanzado un gran éxito por su perfecta organización, había acumulado otros obstáculos a los de años anteriores, y sin aumentar los kilómetros, había desviado el itinerario por lugares de paso más difícil, demostrado en que haya tenido que emplear el vencedor 1 hora 11 minutos 2 segundos para hacer el recorrido de 22 kilómetros.

La iniciativa en toda la carrera fué llevada por Vallejo, Expósito y Zugasti, pero el campeonato al fin, fué ganado por quien debía ganarle.

Berrendero es especialista en el arte de alternar el ciclismo con el campo a través y con la táctica que empleó de reservarse cuando

le convido dió caza a los primeros y después ya le fué cosa fácil, forzando el sprint, resultar absoluto vencedor; no es que haya sido un triunfo de resonancia pues la diferencia con sus seguidores fué solamente de un segundo, pero lo suficiente, para ser vencedor indiscutible.

En Berrendero hay clase para estas pruebas, como lo tiene demostrado por tierras francesas, que en los años 1937 y 1938 fué campeón del "Velo Club Bearnais"; lo que ocurre es que en España hace años no se dan carreras ciclopedestres, excepto en la región catalana, no corriéndose más que el campeonato de España, y al no tener el debido entrenamiento, por muy especialista que se sea, llegan a perderse aquellas facultades.

Por equipos ganó el del "Barcelona", como era natural, pues los demás que se presentaban, que eran varios, les faltaba lo que venimos comentando y no había a compensación debida de equipo lo que no ocurría en los catalanes.

El que ha hecho una gran carrera, siempre en cabeza y varias veces destacado, ha sido Juan Bautista Vallejo, bien conocido de la afición burgalesa, clasificándose en tercer lugar con solo un segundo de diferencia del vencedor.

Lo que sigue pendiente es el "Trofeo San Sebastián", que ha quedado para otro año; veremos si el próximo consigue Berrendero llevarse a Madrid.

Estos son los campeones del VII Campeonato de España Ci-

ESQUI

MAÑANA comenzarán los campeonatos nacionales de esquí

Barcelona.— Mañana comenzarán los campeonatos de España, organizados por la Federación catalana de esquí y que han de tener lugar en las pistas de La Molina. En dichos campeonatos participarán elementos de las Federaciones andaluza, aragonesa, centro, norte, navarra y catalana. Durarán toda la semana.

Hoy, en Laserna

Según se anunciaba en nuestro número del viernes, hoy domingo habrá partido en Laserna con objeto de poder ir entreteniendo el tiempo en tanto lleguen las noticias de León que todos aguardamos con impaciencia.

A las cuatro y cuarto de la tarde y después del último encuentro del día correspondiente al campeonato local de balompié organizado por el Frente de Juventudes, contendereán, si es que el tiempo no lo estorba, los equipos de Infantería y el reserva de la Gimnástica.

No dudamos que el campo se verá concurridísimo ya que este partido puede ser muy interesante.

El partido Francia-España

Hay pocas noticias del conjunto francés que el próximo día 15 se enfrentará en Sevilla con el once representativo de España. Parece ser que el equipo vendrá formado por la mayor parte de los jugadores que lo integraron antes de la guerra, sin embargo, la alineación probable no podrá conocerse hasta después del partido Francia-Suiza, que tendrá lugar en Marsella el día ocho de este mismo mes.

Contra la selección de Suiza alinearán los franceses el siguiente equipo: Da Rui, portero; Van Dooren y Digne, defensas; Bourbotte, Jordán y Schmitt, medios; Aston, Limoneje, Koranyi, Asnar y Arnandean, delanteros.

Casi todos son veteranos en las lides internacionales y seguramente serán los mismos que se desplacen a España para jugar con el equipo nacional.

DECLARACIONES DEL SELECCIONADOR NACIONAL

Madrid.— Un redactor de la Agencia "Alfil", ha sostenido una breve charla con el seleccionador nacional de fútbol don Eduardo Teus, el cual le manifestó que casi no existen dudas para la formación del equipo nacional que se enfrentará con la selección francesa el día 15 de Marzo en Sevilla.

Esta noche sale el señor Teus para Barcelona y, el próximo martes, entregará a la Federación Española la lista de jugadores seleccionados. El mismo día, el seleccionador nacional de fútbol saldrá para Marsella donde presentará el partido internacional Francia-Suiza, ya que desea conocer a fondo el equipo francés. Dijo que es una magnífica fantasía las declaraciones que se le atribuyeron sobre el partido Francia-España que se juegue en Sevilla; nos favorece el campo duro y ancho del Nervión frente a Francia.

Preguntado acerca del equipo que presentará frente a la selección francesa, Eduardo Teus dijo: "No puedo adelantar nombres, pero sólo sé que habrá en él, muy pocos cambios en relación con el que venció en Mestalla a Suiza.—Cifra.

do, que ya para este mes hay anunciadas unas cuantas, comenzando el día 15, con la subida a Aranzazu, y para el día 19, la importantísima "Gran Premio Cifesa", de Madrid a Valencia en una sola etapa.

El Club Ciclista Burgalés celebra hoy junta general, y este es buen indicio, puesto que es de suponer que después de la Junta se meta de lleno en el plan a seguir durante la actual temporada.

Muchas van a ser las dificultades que se les van a presentar a los organizadores de carreras debido a la falta de gomas para los muchachos, y la ausencia para los coches seguidores, imprescindibles en pruebas de envergadura, pero confiamos en la práctica y entusiasmo de los dirigentes del Club, que sabrán salvar todas esas dificultades y veremos pronto la puesta en marcha de las carreras ciclistas en Burgos.

TUBULAR

Enfermedades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia Pintor Abril número 21, recibirá a sus enfermos en BURGOS, Hotel Moderno los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1 y 2 de Marzo.
ARANDA DE DUERO Hotel Ibarra, los días 3, 4, 5 y 6, de Marzo.

CENSURA N.º II

RADIOLANDIA

sólo vende RADIOS de calidad probada
Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

Fincas COMPRA-VENTA Comercial Burgalesa, S. L.

Primera oficina organizada en Burgos.
Calle Santander, 10 y 12 Teléfono, 1794.
INFORMESE Y NOS CONSULTARA



El premio mensual para el mejor trabajo periodístico

De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha primero de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha, que para el mes de Marzo del corriente año, este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de Marzo de 1942, se denominará "Premio Tomás Polo Gallego" para honrar la memoria del niño de este nombre, camarada que fué asesinado en Villanueva de la Reina (Jaén), el día 26 de Diciembre de 1933, cuando cantaba un villancico en la calle.

Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos (artículo, comentarios, editoriales, etcétera), publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de Marzo hasta el 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un sólo trabajo.

Tercera.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta.—El tema del concurso del mes de Marzo versará sobre "La canción popular, como instrumento para la educación de las juventudes".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de Abril próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejarse desierto el premio.

El jurado para el premio "Tomás Polo Gallego", lo componerán: el delegado nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Adriano del Valle, subdirector del semanario "Mástil"; don José de Roda López, ingeniero, musicógrafo; camarada Francisco coAguiar y Paz, director de la Escuela Social, y reverendo padre Fray Mauricio de Begoña, asesor religioso del S. E. U. y profesor de la Escuela de Periodismo.

EL PROCESO DE RIOM

Continúa el interrogatorio de DALADIER

Riom.— A las 13,29 horas, el presidente Caous, hace su entrada seguida de los miembros del Tribunal, en la sala e inmediatamente declara la audiencia.

Anteriormente, a las 13,25 horas, los inculcados habían sido trasladados a la sala por el subterráneo que la une con la prisión.—Efe.

Riom.— A la una y media de la tarde, dió comienzo la quinta audiencia del proceso de Riom. Daladier no parecía estar fatigado de su esfuerzo de ayer y consultaba un voluminoso legajo antes de que comenzaran los debates. La sesión ha dado comienzo con el estudio de la defensa antiaérea francesa y de la aviación de protección.

El presidente Caous, comenzó recordando la declaración del general Georges, el cual dijo que la artillería antiaérea para alturas medias era de calidad mediana y la de altura reducida inexistente.

El ex-presidente Daladier contestó que no se había hecho durante largo tiempo ningún esfuerzo en esta materia porque, en contra de su opinión, se creía que sólo el avión podía combatir al avión.

"Los mismos que no hicieron nada—repuso Daladier—son los que me acusan hoy de esta insuficiencia".

Daladier dijo después que las deficiencias en la artillería de destrucción no pueden serle imputables y que se debieron a los servicios técnicos, que prolongaban demasiado sus estudios.

Caous afirmó después que en 1939 sólo existían 80.000 minas de infantería ligera, de las 450.000 que habían sido encargadas.

Daladier admitió la falta, pero sostuvo que había sido casi suplida el 14 de Mayo, ya que en ese día se habían colocado 1.000 minas.

El presidente recordó que el sistema de fortificaciones de Francia terminaba en Lonyugón, lo que hacía necesario el establecimiento de una línea secundaria entre Montmedy y el mar. Daladier contestó que había consumado dos mil quinientos millones de francos para las fortificaciones de las líneas Maginot en los Alpes, el Jura y el Norte, y para la "línea Mareth", de Túnez.

A las tres y media de la tarde se suspendió la sesión.—Efe.

Riom.— A las cuatro menos cuarto se reanudó la audiencia del proceso de Riom. El presidente reprochó a Daladier haber hecho declaraciones inexactas en el Parlamento acerca de la artillería antiaérea.

Daladier reconoció haberse equivocado respecto a los cañones de 90 y 25 milímetros "por haber sido sin duda engañado yo mismo".

A las cinco menos cinco de la tarde, fué levantada la sesión; pocos instantes más tarde salieron de la sala los acusados, que serán llevados hoy a Bourrasol, donde esperarán a la audiencia del martes, día 2.—Efe.

La batalla naval de JAVA

Ha sido la más grande del Extremo Oriente

LA CLASE DE CRUCEROS ALCANZADOS POR LAS BOMBAS JAPONESAS

Tokio.— El crucero incendiado por los aviones japoneses en aguas de Batavia el 27 de Febrero pertenecía a la clase "Exeter". En el ataque efectuado más tarde por otra escuadrilla japonesa a unas 30 millas de Batavia resultó alcanzado por dos bombas otro crucero, también de la clase "Exeter". Los demás cruceros huyeron. Todos los aviones japoneses que participaron en esta acción regresaron a sus bases sin novedad.

BATAVIA QUITA IMPORTANCIA

Batavia.— Las únicas noticias recibidas hasta el momento sobre la batalla naval entre las fuerzas aliadas y las japonesas que se libra en el Mar de Java, están contenidas en un comunicado del Cuartel General del almirante Hel-

frich en Batavia, el cual dice solememente: "Una acción naval se está desarrollando en el Mar de Java".

Los oficiales de la Marina neerlandesa estiman que esta batalla alcanza las mismas proporciones que las últimas de Bali y el estrecho de Macassar.—Efe.

LA BATALLA NAVAL MAS GRANDE DEL EXTREMO ORIENTE

Batavia.— El enviado especial de la Agencia Reuter, en Bandoeng (Java), comunica que ayer viernes comenzó a librarse la batalla más grande del Extremo Oriente, que continúa hoy violentamente, en el mar de Java, entre la costa meridional de Borneo y Surabaya, que es la gran base naval de los aliados.

"Esta batalla—agrega—que es la primera fase de la lucha por Java progresa actualmente y su resultado no está aún decidido. Los buques de guerra británicos, neerlandeses y ameri-

canos de superficie y submarinos, apoyados por unidades aéreas británicas, australianas, neerlandesas y americanas, colaboran en un esfuerzo total para deshacer el intento japonés de invadir Java. Pocos detalles pueden darse mientras dura la batalla, pero se puede revelar que el Cuerpo expedicionario que envían los japoneses es calificado de "potencioso" y de él forman parte barcos de transporte, principalmente cargados de soldados y material y buques de guerra escolta. Las marinas aliadas operan bajo el mando del almirante Helfrich, comandante en jefe neerlandés.

El comunicado oficial holandés ha anunciado que los barcos de transporte japoneses se han retirado, pero no se sabe si esto significa una victoria para los aliados o únicamente que los transportes se han alejado para mantenerse fuera del peligro mientras los buques de guerra y aviones combaten para conseguir paso franco.

Los japoneses—agrega el corresponsal inglés—no han hecho todavía ningún intento de desembarco en Java. La invasión de esta isla depende del resultado de la batalla naval. Si la batalla es ganada por los aliados, ello representará probablemente el fin del peligro de invasión de Java y podrán ser enviados refuerzos aliados antes de que los japoneses consigan reorganizarse. Si se pierde la batalla, las fuerzas navales aliadas quedarán tan disminuidas que los japoneses podrán volcar sus refuerzos en Java sin ser casi molestados durante los próximos días o las próximas semanas.

En la isla de Java—termina diciendo el citado corresponsal—se ultimaron los preparativos para resistir a los japoneses en el caso de que consiguieran desembarcar. Todo el mundo está en su puesto desde las doce de la noche de ayer. Se prepara una terrible recepción a los japoneses que logren alcanzar la orilla.—Efe.

Se va a restringir el consumo de la gasolina en Londres

Acciones aéreas y de paracaidistas

ARIOS BOMBARDEOS

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante la noche pasada, los aviones del servicio de bombardeo, atacaron Kiel, Wilhelmshafen y otros objetivos de los territorios del Noroeste de Alemania.

Los aparatos del servicio de caza han efectuado ataques contra los aeródromos emplazados en el territorio ocupado por los alemanes.

Tres de nuestros aviones de bombardeo no han regresado de sus operaciones nocturnas.

Tampoco ha regresado uno de nuestros cazas de las patrullas de ofensiva efectuadas en la jornada de ayer".

ATAQUE DE PARACAIDISTAS A UN PUESTO DE "ESCUCHA"

Londres.—Comunicado conjunto del Almirantazgo y el Ministerio del Aire:

"En las operaciones combinadas de la Marina, el Ejército y la Aviación, estas fuerzas atacaron con éxito un importante puesto de "escucha" antiaérea (sistema para descubrir a los aviones por medio de la "radio"), situado en la costa septentrional francesa.

Paracaidistas de una división, transportados por el aire, fueron lanzados a tierra por los bombarderos de las reales fuerzas aéreas. La labor fué terminada en el tiempo previsto. En la última parte de su misión, los paracaidistas fueron apoyados por la in-

fantería. Estas fuerzas fueron reembarcadas en unidades de nuestra flota".

RESTRICCIÓN EN LONDRES

Ginebra.— El consumo de gasolina va a ser restringido próximamente en Inglaterra, en proporciones considerables, anuncia el redactor político del periódico inglés "Daily Express".

Se prevén penas graves para los que consuman dicho combustible aplicándole a fines distintos de los establecidos.—Efe.

Ataques bolcheviques rechazados en RUSIA

Gran cuartel general del Fuhrer.— "En Crimea, el enemigo ha realizado simultáneamente ataques contra nuestras líneas de Sebastopol y en la península de Kerch, con fuertes masas de tanques y aviones. Después de violentos combates, los ataques soviéticos fueron rechazados y el enemigo sufrió pérdidas muy grandes. En algunos puntos continúan aun los combates. En el sector de Sebastopol, han sido destruidos nueve carros de asalto soviéticos y en la península de Kerch otros treinta y cinco.

En el frente del Donez, ha sido nuevamente rechazado otro ataque lanzado por el enemigo con fuerzas considerables y carros de asalto. En los demás sectores del frente del Este, el enemigo ha repetido también sus

ataques infructuosos, que le han costado muchas bajas. Los ataques llevados a cabo por el ejército alemán y las formaciones de la S. S., se han visto coronados por el éxito. Setenta y cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos en total durante la jornada de ayer.

En el Africa del Norte, las formaciones de la aviación alemana e italiana han dispersado las concentraciones de tropas británicas, en vuelos rasantes; han atacado los aeródromos e instalaciones de los puertos enemigos con bombas y fuego de las armas de a bordo y han destruido en tierra cinco aparatos británicos. Otros dos aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos.

En Malta, los aviones alemanes, en sus ataques contra el puerto de La Valetta, han conseguido alcanzar con bombas los depósitos y almacenes del enemigo. Un submarino británico ha sido averiado con fuego de ametralladoras.

Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico cinco barcos mercantes enemigos, que desplazaban en conjunto 42.000 toneladas. Otros dos grandes barcos fueron alcanzados con torpedos y averiados.

En la región marítima de Inglaterra, los aviones alemanes de bombardeo han averiado gravemente con sus bombas a dos grandes barcos mercantes.

En la costa septentrional de Francia, han aterrizado en la noche última cierto número de cazadores paracaidistas británicos, que después de atacar a una débil patrulla de guardia de la costa, se retiraron dos horas más tarde, ante la presión de los contraataques alemanes, pasando por el mar. Tres aviones enemigos han sido derribados durante las incursiones efectuadas durante la noche última por bombarderos británicos sobre el Noroeste de Alemania.—Efe.

CRISIS en el Irán

Han dimitido todos los ministros

Ginebra.— "Una crisis gubernamental se ha producido en Teherán, según informaciones recibidas en la capital suiza.

Todos los ministros iraníes han presentado la dimisión, a consecuencia de la situación general política.—Efe.

Nuevo embajador japonés en Moscú

Seirá Naotake Sato

Tokio.— Se informa oficialmente que el embajador japonés en Moscú, general Tatekawa, ha presentado la dimisión por razones de salud.

Ha sido designado para ocupar este puesto el consejero del Ministerio de Asuntos Exteriores, Naotake Sato. El emperador ha aprobado este nombramiento.

El nuevo embajador nipón marchará a Moscú en compañía del consejero de embajada Goro Morishina, al que se ha nombrado ministro.—Efe.

Serán muy críticos los meses próximos

- afirma Roosevelt

Washington.— "Los meses primaverales que se aproximan serán muy críticos", manifiesta el presidente Roosevelt en una carta dirigida a Donald Nelson, director de la producción de guerra, carta en la que pide un aumento del rendimiento de la industria norteamericana para los meses inmediatos.

Añade el presidente en su carta que es preciso rebasar lo ya obtenido, a lo que Donald Nelson ha respondido que ha comenzado na campaña nacional destinada a incrementar el rendimiento de la industria de los Estados Unidos, no sólo en un futuro inmediato, sino para el porvenir en caso de prolongación de la contienda.

Nueva York.— Hoy ha sido puesto en servicio un nuevo crucero

ligero, que es no de los buques más rápidos que existen en su clase. Su construcción ha costado doce millones de dólares y terminó varios meses antes de la fecha que se tenía prevista.—Efe.

Estocolmo.— El corresponsal en Londres del periódico "Stockholm Tidningen" comunica que en los medios bien informados de la capital británica se estima que en Washington se está discutiendo el plan secreto de cooperación anglo-soviética - norteamericana, a presencia del embajador norteamericano en Londres, Winant. Se pone de relieve además en los medios referidos que es muy significativo que antes de su salida de Londres, Winant celebrará conversaciones con Churchill y el embajador bolchevique, Maiski.

Parece ser que los aliados, ante la gravedad de los acontecimientos que se esperan tratan de ponerse de acuerdo respecto a las medidas que han de ser adoptadas.—Efe.

En honor de los voluntarios de la División Azul

Una brillante fiesta

Berlin.— En la Casa de convalecencia de la División Azul, la organización de los alemanes en el extranjero y Sección española de la Sociedad radiofónica alemana, han organizado un festival dedicado a los voluntarios falangistas que se encuentran en dicho Centro. Los soldados españoles fueron observados por unos pasos, bebidas, cigarrillos, cigarrillos, etcétera.

La camarada Ceña Giménez, de Falange, les dirigió la palabra en tono humorístico, y luego actuaron la cantante María del Campo, la dama de honor María Eparra, el tenor Nani Nani, el pianista Arrila y el prestigioso Steinweg, todos los cuales fueron muy aplaudidos.—Efe.